ИНФОРМАЦИЯ

о результатах конкурса
Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на включение в кадровый резерв для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы:

- начальника отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности;

- специалиста-эксперта отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения;

- старшего специалиста 2 разряда отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения;

- старшего специалиста 2 разряда отдела документационного и информационного обеспечения.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителем конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы начальника отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности признан Рязанцев Иван Алексеевич.
Победитель конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения не определен в связи с тем, что кандидаты не выдержали условия испытания второго этапа конкурса.
Победитель конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 2 разряда отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения не определен в связи с тем, что кандидаты не выдержали условия испытания второго этапа конкурса.
Победитель конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 2 разряда отдела документационного и информационного обеспечения не определен в связи с тем, что кандидаты не выдержали условия испытания второго этапа конкурса.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (672038,  г. Чита, ул. Тимирязева, 27А, тел.99-56-16).
