ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы: 
- главного государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
-   государственного инспектора Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора. 
[bookmark: _GoBack]В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителем на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями признан Репин Сергей Григорьевич.
Рекомендован к включению в кадровый резерв на замещение ведущей группы должностей Забайкальского управления Ростехнадзора Солнцев Владимир Николаевич.
Победителем на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора признан Булгаков Борис Владимирович.
Рекомендована к включению в кадровый резерв на замещение старшей группы должностей Забайкальского управления Ростехнадзора Болотова Цындыма Владимировна.


