ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведены конкурсы на замещение вакантных должностей: старшего государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями, государственного инспектора Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами, государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора  (место работы г. Улан-Удэ).
В результате оценки кандидатов на основе конкурсных процедур победителями признаны на должность: 
[bookmark: _GoBack]-старшего государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями  -  Смочилин Евгений Сергеевич;
-государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора  - Иванов Игорь Васильевич;
- государственного инспектора Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами - Бакетов Николай Егорович.

Рекомендованы к включению в кадровый резерв для замещения старшей группы должностей: Дроздов Андрей Викторович, Устьянцев Максим Валерьевич.
