Доклад

О результатах  правоприменительной практики 
Забайкальского управления Ростехнадзора 
за 6 месяцев 2023 года

Доклад подготовлен в целях реализации Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и в соответствии с «Планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2023 году», утвержденным распоряжением Ростехнадзора от 23.12.2022 № 91-рп.
Забайкальское управление Ростехнадзора является территориальным органом межрегионального уровня, осуществляющим функции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территориях Забайкальского края и Республики Бурятия  и осуществляет следующие виды государственного контроля (надзора):
-федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности;

-федеральный государственный строительный надзор;

-федеральный государственный энергетический надзор;

-федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений;

-федеральный государственный горный надзор;

-федеральный государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства;

-федеральный государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области энергетического обследования;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью по проведению экспертизы промышленной безопасности;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за производством маркшейдерских работ.

       Забайкальскому управлению Ростехнадзора поднадзорны следующие организации и объекты:

          1. 845 организаций, эксплуатирующих 1594 опасных производственных объектов, из которых8 - I класса опасности,   II класса опасности– 92, III класса опасности – 447,  IV класса опасности – 1047.
В  отношении 29 организаций, эксплуатирующих 44 опасных производственных объекта, проведены контрольные (надзорные) мероприятия за 6 месяцев 2023 года.
В данном докладе будут рассмотрены результаты правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности Забайкальским управлением Ростехнадзора на территории Республики Бурятия и Забайкальского края.
Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генпрокуратуры в ДФО Планом проведения Забайкальским управлением плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2023 год. 
С 10 марта 2022 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» был введен мораторий на проведение проверок предприятий и предпринимателей в рамках мер по повышению устойчивости экономики в условиях санкций. 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» из плана проверок Забайкальского управления Ростехнадзора на 2023 год запланировано к проведению 117 плановых  контрольных (надзорных) мероприятий. 
По направлениям надзорной деятельности инспекторским составом Управления за 6 месяцев 2023 г. по сравнению с 6 месяцами 2022 года проведено:

- при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности – 28 (76) проверок опасных производ-ственных объектов, из них 2 по наличию сведений о причинении вреда ( ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба)  охраняемым законом ценностям и  2 по выявлению соответствия объекта контроля  параметрам, утверждённым индикаторами риска нарушения обязательных требований. 99( 116) проверок проведено в рамках осуществления постоянного государственного надзора. В  16 проверках инициированных  органами прокуратуры   должностные лица Забайкальского управления Ростехнадзора участвовали в качестве привлеченных специалистов. Проведено 36 мероприятий, связанных с приемкой и пуском в эксплуатацию объектов и оборудования.    В ходе проверок выявлено 679 (437) нарушений требований правил и норм. За нарушения требований промышленной безопасности  по итогам проверок и вне проверок   назначено 47 (49) административных наказаний,  в том числе в виде 21 (2) предупреждений, административного приостановления деятельности 0(2), дисквалификации 0(0), временный запрет деятельности 0(1) и 26(44) административный штраф на сумму 1270 (3320) тыс. руб., сумма взысканных штрафов с учетом  с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%) – 275 (4840) тыс. руб;

Кроме того в области промышленной безопасности: 

- проведены 14 (11) внеплановых проверки и оценки  в отношении соискателей лицензий, представивших заявления о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

  - на объектах энергетики проведено 26 (48) проверок  в сфере энергетического надзора, из них 4 по наличию сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба)  охраняемым законом ценностям. В  15 проверках инициированных  органами прокуратуры   должностные лица Забайкальского управления Ростехнадзора участвовали в качестве привлеченных специалистов. Подано заявлений на выдачу разрешений на допуск в эксплуатацию
215, из них 80 электроустановок и 135 тепловых энергоустановок. Допущено в эксплуатацию 147  новых, реконструированных энергоустановок, в том числе:67 электроустановок  и 80 тепловых энергоустановок. Выявлено 2049 (743) нарушений обязательных требований нормативных документов. По итогам проверок  и также на основании материалов и информации , поступивших  из других органов и организаций  назначено 36  (77) административных наказаний,  из них 14(7) предупреждений. Сумма наложенных штрафов  составляет  151 (144) тыс. руб., сумма взысканных штрафов с учетом  с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%) – 80 тыс. руб. 

- в сфере безопасности гидротехнических сооружений проведена 5 (12) проверок, в том числе 2 проверки в отношении  ГТС I класса опасности, в ходе которых выявлено и предписано к устранению 31(85) нарушений требований правил и норм. По итогам проверок за нарушения требований безопасности ГТС назначено 2 (3) административных штрафа на сумму 4 (44) тыс. руб. Общая сумма уплаченных (взысканных) административных штрафов с учетом  с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%)  0 (78) тыс. рублей.

- по осуществлению государственного строительного надзора прове-дено 63 (53) проверок объектов капитального строительства, выявлено 308 (477) нарушений требований правил и норм, назначено  24 (30) административных наказания, в том числе 18 (14) предупреждения и 6 (16) штрафа на общую сумму 680 (2490) тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 310 (1840) тыс. руб. Выдано 23 заключения о соответствии построенных и реконструированных объектов капитального строительства.

- по осуществлению  надзору за саморегулируемыми организациями – 0 (0) проверки, выявлено и предписано к устранению 0 (0) нарушений требований правил и норм. За допущенные нарушения наложен 0(0) административный штраф на сумму 0 (0) тыс. руб., взыскано 0(0) тыс. руб.; предупреждение – 0 (0).

- соблюдение требований технического регламента «О безопасности лифтов»  – 0(0) проверок, выявлено 0 (0) нарушений. По фактам выявленных нарушений наложено 0(0) административных штрафов на сумму 0 (0) тыс. руб., взыскано 0 (0) тыс. руб., предупреждение – 0 (0). Предостережений – 0 (0).

- при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения – 4 (0) проверки лицензиатов, в ходе которых выявлено 1 (0) нарушение лицензионных требований, лицензиаты к административной ответствен-ности не привлекались;

- при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за производством маркшейдерских работ – 4 (1) про-верки лицензиатов, в ходе которых выявлено 12 (0) нарушений лицензионных требований, лицензиаты к административной ответственности не привлекались;

- при осуществлении федерального государственного горного надзора проверки не проводились.
Плановые проверки в области промышленной безопасности были сохранены только в отношении объектов чрезвычайно высокого и высокого рисков (I и II классы опасности).

        Всего  за 6 месяцев 2023 года инспекторским составом управления проведено 231(435) проверки, из них по постоянному надзору  -101(118) (по отношению к 6 месяцам 2022 года).

          По итогам анализа государственного контроля и надзора установлено следующее:

       В рамках осуществления федерального государственного надзора в области промышленной безопасности произошло снижение  количества контрольных (надзорных) мероприятий на 63,18 % по отношению к показателям за 6 месяцев 2022 года.  При этом число нарушений, выявленных в ходе контрольных (надзорных) мероприятий на объектах составило 5,3 (2,2  - 6 месяцев 2022 г.) нарушения на одну проверку в период 6 месяцев 2023 года.

       Отмечается рост количества случаев привлечения  должностных лиц забайкальского управления Ростехнадзора к проверочным мероприятиям, инициированных органами прокуратуры - 16 (0) проверок. 

        Рост количества применяемых предупреждений взамен административного штрафа в общем числе административных наказаний 47(49) - 21 предупреждение   за 6 месяцев 2023 года относительно 2 предупреждений  за 6 месяцев 2022 года и  динамика по снижению суммы наложенных  административных  штрафов  за 6 месяцев 2023 года составляет 62% от 6 месяцев  2022 года свидетельствует о снижении уровня административного воздействия при осуществлении надзора.

Аварийность и травматизм на поднадзорных объектах.
За 6 месяца 2023 года на подконтрольных Забайкальскому управлению  Ростехнадзора предприятиях произошли:  

- одна авария; 

- три смертельных несчастных случая;

- два тяжелых несчастных случая (Республика Бурятия);

- восемь инцидентов.

        По сравнению с соответствующим периодом 2022 года за 6 месяцев в 2023 г.:

- количество аварий уменьшилось   на 3 случая (4/1);

- смертельный травматизм увеличился  на 1 случай (3/2);

- тяжелый травматизм уменьшился  на 3 случая (2/5);

- количество инцидентов увеличилось на 4 случая (8/4).

     По каждому несчастному случаю на предприятиях разработаны мероприятия, направленные на недопущение подобных случаев. Подготовлены документы по привлечению к административной ответственности юридических лиц. По одному несчастному случаю расследование продолжается.
Краткие обстоятельства и причины аварий и несчастных случаев.

Аварии на объектах энергетики:

          19.03.2023 в 18-02 (время московское) на ТЭЦ ППГХО отключились ВЛ 220 кВ Петровск - Забайкальская - Чита (ВЛ-584) действием на ПС 220 кВ Чита направленной высокочастотной защитой (НВЧЗ), 1 ст. токовой защитой нулевой последовательности(ТЗНП), действием на ПС 220 кВ Петровск-Забайкальская НВЧЗ с неуспешным АПВ.

          В результате аварийного отключения произошло выделение на изолированную работу от ЕЭС России Юго-Восточного и Читинского энергорайонов, в состав которого входят Читинская ТЭЦ-1, Читинская ТЭЦ-2, Шерловогорская ТЭЦ и Приаргунская ТЭЦ, Харанорская ГРЭС, ТЭЦ «11111 ХО», Читинская СЭС, Черновская СЭС, Ингодинская СЭС, Кенонская СЭС, с избытком мощности, кратковременным повышением частоты до 51,084 Гц.

Причины возникновения аварии и ее развития: Дефект монтажа, допущенный персоналом подрядной организации ОАО «ВСЭСС Мехколонна № 41» при строительстве ВЛ 220 кВ ПетровскЗабайкальская – Чита (ВЛ-584) в 2001 году, заключающийся в нарушении технологии сварки термитным патроном ПА-300 (неравномерная подача к центру термопатрона свариваемых участков провода марки АС 300/39) при выполнении соединения на опоре № 1ч обводного шлейфа фазы «В», что привело к образованию внутренней раковины (диаметром до 6 мм) в месте сварки, с увеличением сопротивления (снижением проводимости) контактного соединения 

Описание технических причин : Термическое повреждение (пережог) имеющего сниженную проводимость контактного соединения обводного шлейфа фазы «В» на опоре №1ч ВЛ 220 кВ Петровск-Забайкальская – Чита (ВЛ-584) в месте термитной сварки, произошедшее в результате нагрева токами нагрузки (фото Приложение 4 к Акту), приведшее к обрыву провода и приближению его на недопустимое расстояние к заземлённым конструкциям опоры с возникновением короткого замыкания, в результате чего, произошло отключение ВЛ 220 кВ ПетровскЗабайкальская – Чита (ВЛ-584) действием НВЧЗ, с неуспешным АПВ, и, в ремонтной схеме сети 220 кВ, выделение на изолированную работу Юговосточного и Читинского энергорайонов энергосистемы Забайкальского края     
  В период с 31 января 2023г по 20 февраля 2023 г. было проведено техническое расследование аварии на опасном объекте – лифте, которая произошла в 2022 году в здании АУСО «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие», Пострадавший упал с 3 этажа открыв проем дверей шахты на кабину лифта, находящегося  на основной посадочной площадке 1 этажа. После выписки пострадавший скончался (свидетельство о смерти от 31.10.2022 г.). Причину этого технологического отказа за давностью поступления извещения об аварии (поступило в Управление 27.01.2023г.) и в связи с тем что, первоначальная  обстановка не сохранена,  восстановить положение  механизмов и работу блокировок и замка двери на момент аварии не представляется возможным (Акт от 06.02.2023 г. осмотра и проведения испытаний устройств безопасности и электрических блокировок лифта).

Смертельные несчастные случаи на опасных производственных объектах:

24.01.2023 г. (в 23:30 по местному времени) водитель карьерного самосвала TONLY TL875B (производство КНР)  ООО «Маяк», занятого на транспортировании горной массы в технологическом процессе по договору подряда с ООО «Россыпь», 10.12.1987 г.р., при движении задним ходом к месту разгрузки переехал предохранительный вал, в результате чего произошло падение автосамосвала с отвала. Опасный производственный объект «Разрез угольный» - II класса опасности, регистрационный номер А69-01225-0001 расположенный по адресу: Забайкальский край, Хилокский район, 20 км западнее г. Хилок принадлежит ООО «Россыпь». 

В результате проведенного расследования выявлены следующие причины, приведшие к  несчастному случаю:

Основные.

· Нарушение  технологического  процесса, в том числе: неисполнение требований проекта производства работ и (или) требований руководства (инструкции) по монтажу и (или) эксплуатации изготовителя машин, механизмов, оборудования. Должностные  лица  ООО «Маяк»  допустили горные работы на отвале №3 в отступление от «Паспорта отвалоборазования на Буртуйском месторождении бурого угля автосамосвалом TONLY.TL875B».  Предохранительный вал из горной породы находился   вблизи верхней бровки откоса отвала, при этом внутренняя бровка предохранительного вала располагалась в зоне призмы возможного обрушения яруса отвала. работы по отвалообразованию производились при нахождении передней оси фронтального погрузчика LIUGONG CLG855N в зоне призмы обрушения. Не восстановлено освещение отвала №3 после произошедшего 14.01.2023 инцидента по обрыву линии электроснабжения. 

· Нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств. Водитель  карьерного самосвала  TONLY.TL875B 2019,  производя разгрузку горной  массы «под откос» в условиях недостаточной освещенности, не справился с  управлением самосвала на отвале №3, переехал (наехал) на предохранительный вал, который находился вблизи верхней бровки откоса отвала, при этом внутренняя бровка предохранительного вала располагалась в зоне призмы возможного обрушения яруса отвала. В результате наезда на предохранительный вал произошло сползание самосвала по откосу  к нижней бровке  отвала. При переворачивании самосвала Горчаков А.С., не закрепленный ремнем  безопасности, установленным на  водительском  сидении,  вылетел из кабины самосвала, упал на куски горных пород расположенных в нижней части откоса отвала, в результате чего  получил повреждения не совместимые с жизнью.

Сопутствующие:
· Неудовлетворительная организация производства работ, в том числе: необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины. 

· Неудовлетворительная организация производства работ, в том числе: недостатки в создании и обеспечении функционирования системы производственного контроля на опасном производственном объекте
По результатам расследования разработаны мероприятия по устранению причин, способствующих наступлению несчастного случая состоящие из 8 пунктов. Все мероприятия выполнены в полном объеме.

Подготовлены материалы по привлечению к административной ответственности юридических лиц ООО «Маяк» по части 3 статьи 9.1. КоАП РФ и ООО «Россыпь»  по части 1 статьи 9.1. КоАП РФ. После завершения расследования СУ СК России уголовного дела виновные должностные лица будут привлечены к административной ответственности.  

18.03.2023 года в 02:45  (вр. местное)  на  опасном производственном объекте  –  Рудник  с подземным способом разработки № 8 », I класс опасности, регистрационный номер  Р01-00072-0037,  принадлежащего  Публичное Акционерное Общество «Приаргунское Производственное Горно-химическое Объединение», при подготовке рабочего места для последующей переустановки рам НДО отслоившимся с кровли куском твердеющей закладки  был смертельно  травмирован горнорабочий очистного забоя 23.07.1999 года рождения.

 Согласно заключению «Бюро судебно-медицинской экспертизы»  причиной смерти явилось:  размозжение черепа, перелом множественный головы, перелом грудины, удар случайным предметом на производстве.
Комиссией по итогам расследования установлены основные  причины несчастного случая:
· При выявлении деформации второй рамы НДО, разрезного орта с заходками 1 и 2 блока 8-903 слой 7, звеньевой ГРОЗ гр. З., не прекратил работы, не сообщил работникам своего звена, а так же не поставил в известность горного мастера или горного диспетчера, самовольно принял решение демонтировать вторую раму НДО, обнажив кровлю горной выработки разрезного орта на контакте сопряжения целика с искусственной кровлей. Своими действиями (бездействием) звеньевой Зыков Д.В. создал не безопасные условия состояния рабочего места которые привели к несчастному случаю на производстве ГРОЗ гр. К.

· Звеньевым ГРОЗ гр. З. при обнаружении и неоднократной попытке обобрать закол в искусственной кровле горной выработки разрезного орта в районе сопряжения заходок 1 и 2 блока 8-903 слой 7, который при простукивании оборочным инструментом «бубнил», что является признаком отслоения (заколообразования) в искусственной кровле выработки, не принял решение о прекращении работ в горной выработке предоставляющую опасность для рабочих. Своими действиями (бездействием) звеньевой Зыков Д.В. создал не безопасные условия состояния рабочего места.
Сопутствующие причины, вызвавшие несчастный случай:

· Поземный горный мастер гр. М. не в полной мере осуществил производственный контроль за подчинённым ему рабочим персоналом, а именно: не осуществил общее руководство на участке в течение всей смены, ведение постоянного контроля за действиями бригадиров (звеньевых) и членов бригад, в соответствии с плановыми заданиями, техническими инструкциями, графиками, установленными техническими процессами и режимами, приказами и распоряжениями руководства рудника и действующими правилами безопасности
· Нахождение пострадавшего горнорабочего очистного забоя гр. К. в незакрепленном пространстве горной выработки при наличии признаков отслоения искусственной кровли. 

По результатам расследования разработаны 10 мероприятий по устранению причин несчастного случая. Мероприятия выполнены в полном объеме.

После завершения расследования СУ СК России уголовного дела виновные должностные лица будут привлечены к административной ответственности.
21.06.2023 на руднике «Кедровский» ООО «Артель старателей Западная» при маневрировании автосамосвала подземного Sinome ATY-12 машинист автосамосвала совершил наезд на проходчика участка подземных горных работ. Комиссией, назначенной приказом руководителя Управления, проводится расследование обстоятельств и причин несчастного случая. 

Тяжелые несчастные случаи на опасных производственных объектах:

01.03.2023 в ООО «Зун-Холба» при выполнении работ по осмотру и устранению неисправности ролика при работающем конвейере получил тяжелую травму дробильщик цеха обогащения ОПО III класса опасности «Фабрика обогатительная (цех обогащения)» (Окинский район Республики Бурятия).

Основными причинами несчастного случая явились:

 - неприменение средств коллективной защиты от воздействия механических факторов, а именно – отсутствие ограждения натяжного барабана (с правой и с левой стороны), а также роликоопор рабочей и холостой ветви конвейера; при отсутствии ограждений роликов рабочей и холостой ветви конвейера спуск к натяжному барабану оборудован калиткой, не сблокированной с двигателем конвейера (тем самым не исключен доступ людей в эту зону при работе конвейера); 
- нарушение технологического процесса, в том числе неправильная эксплуатация оборудования, инструмента, а именно - в нарушение требований, установленных производственной инструкцией и инструкцией по охране труда и промышленной безопасности дробильщика, пострадавший выполнял работы по осмотру и устранению неисправности ролика при работающем конвейере;

- неудовлетворительная организация производства работ, в том числе отсутствие должного контроля со стороны лиц технического надзора цеха обогащения за соблюдением работниками производственных инструкций, инструкций по охране труда и промышленной безопасности; отсутствие должного контроля со стороны инженерно-технических работников цеха обогащения за наличием на конвейере необходимых ограждений и блокировок, за своевременным проведением экспертизы промышленной безопасности оборудования с истекшим сроком службы; недостатки в создании и обеспечении функционирования системы производственного контроля на опасном производственном объекте, а именно - при проведении внутренних проверок трехступенчатого производственного контроля не были выявлены нарушения, касающиеся эксплуатации технического устройства на опасном производственном объекте (конвейер № 7) без проведения экспертизы промышленной безопасности при отсутствии в технической документации данных о сроке службы технического устройства, при фактическом сроке его службы, превышающим двадцать лет; отсутствия на конвейере необходимых ограждений и блокировок.
- несовершенство технологического процесса, в том числе недостатки в изложении требований безопасности в технологической документации, а именно – действующий Технологический регламент производственных процессов, выполняемых на Самартинском металлургическом комплексе (МК) рудника «Холбинский» не соответствует требованиям к регламентам технологических производственных процессов, установленным в федеральных нормах и правилах в области промышленной безопасности.

По результатам расследования определены лица, ответственные за допущенные нарушения, разработаны мероприятия из 7 пунктов по устранению причин несчастного случая (все мероприятия исполнены). Управлением направлены информационные письма (исх. от 20.03.2023 № 350-401) во все горнодобывающие организации Республики Бурятия (22 организации), в которых производится переработка полезных ископаемых, об обстоятельствах и причинах данного несчастного случая и необходимости принятия мер по исполнению требований промышленной безопасности при переработке полезных ископаемых.

09.04.2023 в ООО «Р-Восток»  при погрузке ж/б свай вблизи ЛЭП произошло поражение электрическим током монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций (возникла электрическая дуга). Погрузочные работы выполнялись бригадой в состав которой входили монтажники и подсобный рабочий  в стесненных условиях в темное время суток, при искусственном освещении (фары автомобиля УАЗ и автокрана, налобные фонари у монтажников, что ограничивало видимость в зоне  перемещаемого груза) с использованием автомобильного крана вблизи ЛЭП. Высоковольтную ЛЭП подсвечивали  налобным фонариком.
Инциденты на опасных производственных объектах

За отчетный период  произошло восемь инцидентов. Один инцидент произошел на опасном производственном объекте в горнорудной отрасли с одним пострадавшим, причина инцидента (отклонения от установленного режима технологического процесса) – неосторожность, невнимательность, поспешность пострадавшего при оборке заколообразования по кровле горной выработки), разработаны мероприятия из 2 пунктов по устранению причин (исполнены).

О результатах представления сведений по производственному контролю, организациями, эксплуатирующими опасные производственные объекты за 2022 год.

     Управлением проведена работа по приемке, проверке и анализу отчетов поднадзорных организаций о производственном контроле за 2022 г.

По итогам проведенной работы из 845 организаций (действующих и эксплуатирующих ОПО), сведения по производственному контролю  представили 476 организаций (56,33 %), не представили 369 организаций (43,67 %). К административной ответственности за непредставление в установленный срок отчетов по производственному контролю к административной ответственности привлечена 21 организация.

Но на сегодняшний день в связи с тем, что с 25 июля 2022 г. вступили в силу изменения в КоАП РФ, внесенные федеральными законами от 14.07.2022 №290-ФЗ и №289-ФЗ, в том числе частью 3.4 статьи 28.1 введено в качестве исключения специальное требование, в соответствии с которым по факту непредставления контролируемым лицом сведений об организации производственного контроля – возбуждается дело об административных правонарушениях по ч. 1 статьи 9.1 КоАП РФ без проведения контрольных (надзорных) мероприятий. 

Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений требований промышленной безопасности на поднадзорных объектах

В целях повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий, профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  Управлением разработаны Программы  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по каждому виду контроля.  Данные программы размещены на официальном сайте Забайкальского управления. 
В отчетный период проведены следующие профилактические мероприятия: консультирование – 1237, информирование – 2492, проведено 52 профилактических визитов в рамках осуществления федерального государственного горного надзора, в рамках осуществления федерального государственного строительного надзора проведено – 18 профилактических визитов.

Согласно плану-графику проведения публичных обсуждений (распоряжение Ростехнадзора «Об утверждении плана-графика проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2023№ от 23 декабря 2022 № 91-рп), Забайкальским управлением проведено:

- 28.02.2023 публичное обсуждение на тему: «Результаты контрольно-надзорной деятельности Забайкальского управления Ростехнадзора за 12 месяцев 2022 года» (место проведения: Забайкальский край, г. Чита);

- 21.04.2023 публичное обсуждение на тему: «О результатах правоприменительной практики Забайкальского управления Ростехнадзора на территории Республика Бурятия за 2022 год» (место проведения: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ). 
В качестве мер профилактического воздействия в отчетный период выдано 36 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

       О новых требованиях нормативно-правовых актов
 Приказом Ростехнадзора от 14.04.2022 № 126  внесены изменения, вступившие в силу с 01.09.2022, в Порядок проведения технического расследования причин аварий, инцидентов и случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения, утвержденный приказом Ростехнадзора от 08.12.2020 № 503.

Согласно изменениям:

1. Комиссия по техническому расследованию причин аварии может быть назначена, в том числе после подтверждения факта произошедшей аварии, выявленного при осуществлении контрольных (надзорных) действий.

2. Техническое расследование причин аварии должно быть проведено комиссией в срок, не превышающий 30 календарных дней с даты подписания правового акта о назначении комиссии.

При этом не позднее даты окончания технического расследования должен быть составлен акт технического расследования причин аварии.

4. К расследованию причин аварий в необходимых случаях необходимо привлекать профессиональные аварийно-спасательные службы (формирования) - ПАСС(Ф).

5. Территориальный орган Ростехнадзора должен направлять Акт  в центральный аппарат Ростехнадзора по электронной почте не позднее 3 рабочих дней с даты его подписания.

6. Акт  должен содержать сведения о квалификации:

- руководителя организации, на объекте которой произошла авария;

- должностного лица, ответственного за осуществление производственного контроля на ОПО (эксплуатационного контроля и контроля за показателями ГТС);

- инженерно-технических работников, профессиональная деятельность которых связана с эксплуатацией объекта, на котором произошла авария.

Кроме того, в новой редакции изложены формы:

- журнала учета аварий, произошедших на ОПО, аварий ГТС;

- журнала регистрации случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения.

В текущем 2023 году произошли следующие изменения в НПА:

1) Федеральным законом от 29.12.2022 № 628-ФЗ внесены изменения в:

- Федеральный закон от 27.07.2010 № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте»;

- Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

- Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений».

Законом № 628-ФЗ повышены размеры страховых выплат потерпевшим, жизни, здоровью или имуществу которых, в том числе в связи с нарушением условий их жизнедеятельности, причинён вред в результате аварий на опасных объектах (опасных производственных объектах, гидротехнических сооружениях, лифтах и т.д.).

Так, размер страховых выплат по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев опасных объектов в части возмещения вреда, причинённого жизни каждого потерпевшего, увеличен с 2 до 3 миллионов рублей; аналогичным образом повышен максимальный размер выплат в части возмещения вреда, причинённого здоровью каждого потерпевшего. Страховые выплаты за возмещение вреда имуществу физического лица выросли с 500 до 750 тысяч рублей, имуществу юридического лица - с 750 тысяч до 1 миллиона рублей. Выплаты в связи с нарушением условий жизнедеятельности повышены с 200 до 300 тысяч рублей, а выплаты на возмещение расходов на погребение - с 25 до 40 тысяч рублей.

Законом № 628-ФЗ предусмотрено соответствующее увеличение размера страховых сумм по договорам страхования для каждой категории опасных объектов. При этом новые предельные размеры страховых выплат на каждого потерпевшего должны применяться к договорам обязательного страхования, заключённым после вступления Закона N 628-ФЗ в силу.
2) Приказом Ростехнадзора от 13.04.2022 № 120 внесены изменения, вступившие в силу с 1 марта 2023 г., в ФНП в области промышленной безопасности Правила проведения экспертизы промышленной безопасности, утвержденные приказом Ростехнадзора от 20.10.2020 №420. Согласно изменениям п. 35 Правил – «Заключение экспертизы должно содержать один из следующих выводов о соответствии объекта экспертизы требованиям промышленной безопасности (кроме экспертизы декларации промышленной безопасности): 
-объект экспертизы соответствует требованиям промышленной безопасности; 
-объект экспертизы не соответствует требованиям промышленной безопасности».
3) Постановлением Правительства РФ от 10.03.2023 № 372 внесены изменения в постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Так утратил силу п. 7_1 постановления № 336, ограничивающий выдачу предписания исключительно в случае, если в ходе контрольного (надзорного) мероприятия, проверки были выявлены факты нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства. Таким образом, при выявлении в ходе контрольного (надзорного) мероприятия нарушений любых обязательных требований должностное лицо обязано выдать предписание в установленном законе порядке.
Также подпункт «а» пункта 3 Постановления № 336 дополнен абзацем 11, согласно которому основанием для проведения внеплановой проверки при условии согласования с органами прокуратуры является истечение срока исполнения предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, выданного после 1 марта 2023 г.
4) Приказом Ростехнадзора от 09.03.2023 № 103 утверждено Руководство по безопасности «Методические рекомендации по разработке систем управления промышленной безопасностью в организациях, эксплуатирующих опасные производственные объекты».

Руководство:

1) распространяется на:

- организации, эксплуатирующие ОПО I или II класса опасности, которые обязаны создавать СУПБ и обеспечивать их функционирование;

- организации, эксплуатирующие ОПО III или IV класса опасности, которые могут создавать СУПБ и обеспечивать их функционирование на добровольной основе;

2) содержит:

- общие рекомендации по разработке документации СУПБ;

- рекомендации по внедрению СУПБ;

- рекомендации по повышению результативности функционирования СУПБ в организациях, эксплуатирующих ОПО.

Как следует из Руководства, СУПБ рекомендуется создавать как неотъемлемую часть управленческой или производственной системы эксплуатирующей организации.

Деятельность Управления, как и всего Ростехнадзора, направлена на предупреждение нарушений обязательных требований промышленной безопасности, энергобезопасности, безопасности гидротехнических сооружений, строительных правил и норм подконтрольными предприятиями.
Практика подобных публичных обсуждений будет продолжена, Забайкальское управление Ростехнадзора открыто для взаимодействия и решения
возникающих проблем в любое время!
Желаю всем безаварийной работы!
Спасибо за внимание!
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