Доклад руководителя 
Забайкальского управления Ростехнадзора Сарина И.Л. 
об итогах контрольной( надзорной) деятельности 
за 12 месяцев 2024 года

Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Забайкальское управление Ростехнадзора) осуществляет на территории Забайкальского края и Республики Бурятия федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении 694 организаций, эксплуатирующих в совокупности 1625 опасных производственных объекта (далее – ОПО), в том числе:

–
I класса опасности – 7;

–
II класса опасности – 99;

–
III класса опасности – 460;

–
IV класса опасности – 1059.

Динамика поднадзорных управлению объектов по объектам контроля ( надзора) 2024 год ( 2023 год):
федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности – 1625 (1642);

федеральный государственный энергетический надзор- 20078 (18761);

федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений -211 (210);

федеральный государственный  горный надзор – 570 (434);

государственный строительный надзор- 236 (393). 

Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генпрокуратуры в ДФО Планом проведения Забайкальским управлением плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2024 год. 
С 10 марта 2022 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» был введен мораторий на проведение проверок предприятий и предпринимателей в рамках мер по повышению устойчивости экономики в условиях санкций. 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» из плана проверок Забайкальского управления Ростехнадзора на 2024 год запланировано к проведению 88 плановых  контрольных (надзорных) мероприятий, 2  контрольных( надзорных ) мероприятия не были проведены в связи со сменой собственника объекта контроля.  
По направлениям надзорной деятельности инспекторским составом Управления за 12 месяцев 2024 г. по сравнению с 12 месяцами 2023 года проведено:

- при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности – 293(278) проверки опасных производственных объектов, из них 5(3) по выявлению соответствия объекта контроля  параметрам, утверждённым индикаторами риска нарушения обязательных требований, 217(204) проверок проведено в рамках осуществления постоянного государственного надзора. В 253 проверке из 293 (в 86% проверок) были выявлены 1664 (1454) нарушений требований правил и норм. Среднее число нарушений на одну проверку составило 6,6 нарушений на одну проверку.  За нарушения требований промышленной безопасности  по итогам проверок и вне проверок   назначено 161(119) административных наказаний,  в том числе в виде 56 (38) предупреждений, административного приостановления деятельности 3 (0), дисквалификации 0(0), временный запрет деятельности 0(0), приостановление действия разрешений – 0(2)  и 102 (81) административный штрафа на сумму 6578 (5661) тыс. руб., сумма взысканных штрафов с учетом  с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%) -1522,5  (2060,5) тыс. руб..
К типичным нарушениям обязательных требований промышленной безопасности в области надзора за 2024 год следует отнести:

отсутствие аттестации у руководителей и специалистов по общим требованиям промышленной безопасности;

отступление от паспортов крепления и управления кровлей;

отступление от проектов (паспортов) вентиляции;

нарушения в части организации и осуществления производственного контроля;

отклонения от проектных решений;
нарушения паспортов крепления горных выработок;
отсутствие аттестации у руководителей и специалистов в области промышленной безопасности;
лицами технического надзора не производится осмотр горных выработок на предмет безопасного производства работ.
Кроме того в области промышленной безопасности: 

- проведены 11(6) внеплановых оценки в отношении соискателей лицензий, представивших заявления о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

  - на объектах энергетики проведено 23 (37) проверок в сфере энергетического надзора, из них 5 плановых и 18 внеплановых проверок. Выявлено 5675 (3191) нарушений обязательных требований нормативных документов. Результативность плановых проверок -3162 нарушения, в среднем 632 нарушения на одну проверку, по внеплановым проверкам -2425 нарушений, в среднем 135   нарушений на одну проверку. По итогам проверок  и также на основании материалов и информации , поступивших  из других органов и организаций  назначено 153 (118) административных наказаний,  из них 52 (53) предупреждений и 101(65) административный штраф. Отмечается динамика увеличение числа штрафов, наложенных вне проверок (по материалам и информации, поступившим из других органов и организаций) – 72 штрафа в 2024 году и 41 штраф в 2023 году.   Сумма наложенных штрафов составляет 2645 (1271) тыс. руб., сумма взысканных штрафов с учетом  с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%) – 564 ( 249,5) тыс. руб. 
К типичным нарушениям обязательных требований в рамках федерального государственного энергетического надзора следует отнести:
производственные здания и сооружения не содержатся в исправном состоянии, обеспечивающем длительное, надёжное использование 
 их по назначению, с учётом требований санитарных норм и правил, правил безопасности труда;
не обеспечивается содержание воздушных линий электропередачи (далее – ВЛ) в исправном состоянии (недопустимое загнивание деревянных стоек опор ВЛ, недопустимый наклон опор, отсутствие необходимых надписей на опорах);
не обеспечивается поддержание ширины просек ВЛ в размерах, предусмотренных нормативно-техническими документами, путём вырубки, обрезки крон деревьев (кустарников) и иными способами;
отсутствует диспетчерское наименование на энергооборудовании;
допускаются течи масла на маслонаполненном оборудовании, металлические конструкции имеют следы коррозии металла;
не организован эксплуатационный контроль состояния металла в целях определения его пригодности к дальнейшей эксплуатации в пределах расчётного срока службы;
не проводится техническое диагностирование теплоэнергетического оборудования, отработавшего расчётный срок службы;
не проводится техническое освидетельствование зданий, сооружений
  и оборудования;
не проводятся плановые ремонты и испытания оборудования 
 в установленные техническими нормами сроки;
не соблюдаются сроки или не проводятся проверки знаний персонала, принимающего непосредственное участие в эксплуатации тепловых энергоустановок, их наладке, регулировании, испытаниях, а также лиц, являющихся ответственными за исправное состояние и безопасную эксплуатацию тепловых энергоустановок, а также электротехнического
 и электротехнологического персонала;
допускается нарушение целостности изоляции оборудования тепловых электростанций, теплогенерирующих установок, тепловых сетей;
не осуществляется контроль за состоянием заземляющих устройств.
Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам 
 по соблюдению требований в области федерального государственного энергетического надзора:
разработать и реализовывать на объектах предупредительные (профилактические) мероприятия, направленные на снижение рисков аварийности и смертельного травматизма персонала, а также обеспечение устойчивости функционирования объектов;
доводить до работников материалы анализов несчастных случаев 
 на энергоустановках, подконтрольных органам Ростехнадзора, при проведении всех видов занятий и инструктажей по охране труда;
повысить уровень организации производства работ на электрических установках;
исключить допуск персонала к работе без обязательной проверки выполнения организационных и технических мероприятий при подготовке рабочих мест;
обеспечивать проверку знаний персоналом нормативных правовых актов   по охране труда при эксплуатации электроустановок; 
не допускать персонал, не прошедший проверку знаний, к работам 
 в электроустановках;
обеспечить установленный порядок содержания, применения 
 и испытания средств защиты;
усилить контроль за выполнением мероприятий, обеспечивающих безопасность работ;
проводить разъяснительную работу с персоналом о недопустимости самовольных действий; 
повышать производственную дисциплину; 
обратить особое внимание на организацию производства работ в начале рабочего дня и после перерыва на обед;
повысить уровень организации работ по монтажу, демонтажу, замене 
 и ремонту энергооборудования; 
усилить контроль за соблюдением порядка включения и выключения энергооборудования и его осмотров;
не допускать персонал к проведению работ в особо опасных помещениях  и помещениях с повышенной опасностью без электрозащитных средств;
не допускать проведение работ вне помещений при проведении технического обслуживания во время интенсивных осадков и при плохой видимости;
обратить особое внимание на принимаемые нормативные правовые акты, актуализирующие обязательные требования в области федерального государственного энергетического надзора.
- в сфере безопасности гидротехнических сооружений проведено 23(17) проверок, в том числе 5 (4) проверок в отношении ГТС I класса опасности по постоянному надзору , в ходе которых выявлено и предписано к устранению 206 (101) нарушений требований правил и норм. По итогам проверок за нарушения требований безопасности ГТС назначено 11 (4) административных штрафов на сумму 76(8) тыс. руб. и одно предупреждение. Общая сумма уплаченных (взысканных) административных штрафов с учетом с применением льготного периода (ст. 32.2 ч. 1.3-3 КоАП РФ (оплата штрафа 50%) 49 (8) тыс. рублей.
К типичным нарушениям обязательных требований в области безопасности гидротехнических сооружений следует отнести:

отсутствие утвержденной декларации безопасности ГТС;

отсутствие расчета размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС;

не осуществляется разработка и уточнение критериев безопасности ГТС;

не определяется величина финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС;

отсутствие инструкции по эксплуатации ГТС;

не обеспечивается надлежащее техническое обслуживание, эксплуатационный контроль и текущий ремонт ГТС;

наличие дефектов бетонных сооружений комплекса ГТС;

зарастание ГТС древесно-кустарниковой растительностью;

не обеспечено проведение аттестации работников по вопросам безопасности ГТС;

отсутствие контроля (мониторинга) показателей состояния ГТС;

не обеспечивается проведение комплексного обследования ГТС с оценкой их прочности и устойчивости;

недостаточное оснащение техническими и материальными средствами для осуществления мероприятий по спасению людей, локализации и ликвидации аварий ГТС;

сведения о ГТС не внесены в Российский регистр гидротехнических сооружений.
Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам по соблюдению требований в области безопасности гидротехнических сооружений:

обеспечить выполнение нормативных требований законодательства Российской Федерации;

разработать и реализовывать на объектах предупредительные (профилактические) мероприятия, направленные на снижение рисков аварийности и смертельного травматизма персонала, а также обеспечение устойчивости функционирования объектов;

обратить особое внимание на принимаемые нормативные правовые акты, актуализирующие обязательные требования в области безопасности гидротехнических сооружений.
- по осуществлению государственного строительного надзора проведено 249 (152) проверок объектов капитального строительства, выявлено 1715 (686) нарушений требований правил и норм, назначено  97(62) административных наказания, в том числе 80 (43) предупреждения и 17 (19) штрафов на общую сумму 1100 (1535,5) тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 455 (940,25) тыс. руб. 
В ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в 2024 году было выявлено 1715 нарушений (при строительстве объектов – 1369, при реконструкции объектов – 346), из них:

нарушений требований утверждённой в установленном порядке проектной документации – 1668;

нарушений установленного порядка строительства, реконструкции объектов капитального строительства, ввода их в эксплуатацию (строительство, реконструкция объектов капитального строительства при отсутствии разрешения на строительство, несвоевременное извещение Ростехнадзора о начале строительства или завершении работ; эксплуатация объектов капитального строительства при отсутствии разрешения на ввод) – 47.
Дополнительные рекомендации подконтрольным субъектам по соблюдению требований в сфере федерального государственного строительного надзора:

разработать и реализовывать на объектах предупредительные (профилактические) мероприятия, направленные на снижение рисков аварийности и смертельного травматизма персонала, а также обеспечение устойчивости функционирования объектов;

обеспечить исполнение обязательных требований градостроительного законодательства;

обратить особое внимание на принимаемые законодательные и нормативные правовые акты, актуализирующие обязательные требования, относящиеся к предмету федерального государственного строительного надзора.
- по осуществлению надзору за саморегулируемыми организациями – 0 (0) проверки, выявлено и предписано к устранению 0 (0) нарушений требований правил и норм. За допущенные нарушения наложен 0(0) административный штраф на сумму 0 (0) тыс. руб., взыскано 0(0) тыс. руб.; предупреждение – 0 (0).

- соблюдение требований технического регламента «О безопасности лифтов» – 0(1) проверка, выявлено 0(9) нарушений. По фактам выявленных нарушений наложено 0(0) административных штрафов на сумму 0 (0) тыс. руб., взыскано 0 (0) тыс. руб., предупреждение – 0 (0). Предостережений – 0 (0).

- при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения – 7 (10) проверки лицензиатов, в ходе которых выявлено 7 (1) нарушений лицензионных требований, лицензиаты к административной ответственности не привлекались/
К типичным нарушениям обязательных требований в рамках федерального государственного лицензионного контроля (надзора) следует отнести:

отсутствие организации учёта планируемых к применению взрывчатых материалов;

отсутствие заключения экспертизы промышленной безопасности на применяемые технические устройства;

отсутствие необходимого образования, квалификации и стажа у лица, ответственного за лицензируемый вид деятельности;

отсутствие аттестации у назначенных лиц, ответственных за безопасное проведение работ при производстве, хранении и применении взрывчатых материалов промышленного назначения;

нарушение требований промышленной безопасности при производстве, хранении и применении взрывчатых материалов промышленного назначения.

- при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за производством маркшейдерских работ – 5(11) проверки лицензиатов, в ходе которых выявлено 29 (12) нарушений лицензионных требований, лицензиаты к административной ответственности не привлекались.
типичным нарушениям обязательных требований в рамках федерального государственного лицензионного контроля (надзора) следует отнести:

необеспечение своевременного повышения квалификации работников юридического лица, индивидуального предпринимателя, осуществляющих лицензируемую деятельность в области промышленной безопасности, по типовой дополнительной программе повышения квалификации в области маркшейдерского обеспечения горных работ не реже одного раза в 3 года;

необеспечение проведения маркшейдерских наблюдений, достаточных для обеспечения нормального технологического цикла горных работ и прогнозирования опасных ситуаций; 

отсутствие оборудования для обработки результатов измерений и средств измерений, принадлежащих на праве собственности или ином законном основании;

необеспечение ведения и сохранности маркшейдерской документации.
Также с целью разъяснения законодательства Российской Федерации, практики его применения, а также толкования норм, терминов и понятий проводилась разъяснительная работа по поступившим обращениям граждан 
 и юридических лиц, в том числе в порядке, установленном Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», посредством направления ответов в письменном 
 или электронном виде, тематика которых касалась:
аттестации в области маркшейдерского обеспечения безопасного ведения горных работ;
согласования проектной документации на производство маркшейдерских работ;
наличия оборудования и средств измерений, используемых 
 при производстве маркшейдерских работ;
стажа, повышения квалификации и уровня подготовки специалистов маркшейдерской службы.
- при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по проведению экспертизы промышленной безопасности проведена 0 (1) проверка лицензиата, нарушений не выявлено.

- при осуществлении федерального государственного горного надзора проверки не проводились.

Плановые проверки в области промышленной безопасности были сохранены только в отношении объектов чрезвычайно высокого и высокого рисков (I и II классы опасности).

           В 2024 году по случаям срабатывания индикаторов риска нарушения обязательных требований   проведено 7 проверок: 
5 проверок по срабатыванию индикаторов ПБ-1, ПБ-3 и ПБ-6 и 2 проверки по срабатыванию индикатора С5 по строительному надзору. 
        Всего за 12 месяцев 2024 года инспекторским составом управления проведено 600 (480) проверки, из них по постоянному надзору -222 (208) (по отношению к 12 месяцам 2023 года).

Аварийность и травматизм на поднадзорных объектах.
За 12 месяцев 2024 года на подконтрольных Забайкальскому управлению Ростехнадзора предприятиях произошли:  

- две аварии (виды надзоров  ГТС и ПС- Республика Бурятия ) ; 

- два смертельных несчастных случая;

        По сравнению с 2023 годом  в 2024 г.:

- количество аварий снизилось на 1 случай  (2/3);

- количество случаев смертельного травматизма уменьшилось на 4 (2 /6);
Аварийность 2024 год.
В 2024 году зарегистрирован 1 аварийный случай ( Водохранилище на реке Хонхолойка Мухоршибирского района).  03.08.2024 в результате интенсивных дождей за двое суток количество осадков составило 120 мм – 146 % от месячной нормы около 15:00-16:00 МСК на объекте «ГТС водохранилище на реке Хонхолойка Мухоршибирского района Республики Бурятия» произошел перелив через гребень земляной  плотины, в дальнейшем происходит неконтролируемый перелив воды через гребень плотины, с размыванием откоса нижнего бьефа и в дальнейшем ее размыв до отметок дна русла.

Согласно приказу №ПР-351-296-о от 05.08.2024г. была создана комиссия для расследования причина аварии.      
Исходя из расчетов и рассматриваемых материалов причина аварии – это обстоятельства непреодолимой силы (природного характера - осадки), предотвратить перелив через сооружение не представлялось возможным.

20.06.2024. г. Улан-Удэ. Примерно в 11:30 местного времени (время ориентировочное) на строительном объекте при строительстве многоквартирного дома (поднято 7 этажей здания) упал башенный кран КБ-503 Б.2 зав. 460 2008 г. изготовления г. Санкт-Петербург.   Кран перемещался под управлением машиниста крана   по рельсовому пути длиной около 70 м, уложенному на бетонные подушки и доехав до конца рельсового пути, в отсутствии тупиковых упоров сошёл с рельс, потерял устойчивость и упал на землю вдоль рельсового пути и строящегося здания. В кабине крана находился машинист крана, от полученных травм, несовместимых с жизнью   в результате падения скончался на месте.
 По результатам расследования аварии, сопряженной с несчастным случаем определены 21 организационная причина случая - от отсутствия регистрации опасного производственного объекта до несоблюдения требований Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утв. Приказом Ростехнадзора № 461 от 26.11.2020 г.  в части выполнения требований по допуску работников к выполнению работ, назначению ответственных за содержание ПС в работоспособном состоянии и ответственных за безопасное производство работ с применением ПС, непроведение экспертизы промышленной безопасности и т.д. 

На момент аварии (сопряженной со смертельным несчастным случаем) – опасный производственный объект не был зарегистрирован в территориальном разделе опасных производственных объектов. В управление не поступало заявление по участию сотрудников управления по пуску в работу башенного крана и принятие решения по его соответствию требованиям технических регламентов и документации. 

29.08.2024 был зарегистрирован опасный производственный объект Производственная площадка № А64-01303-0001, эксплуатируемый ООО «Специализированный застройщик «Москомстрой».
Смертельные случаи 2024 год.
24.02.2024.  Республика Бурятия. ООО «Артель старателей Западная» На жиле «Красная» на ОПО II класса опасности Рудник «Кедровский» ООО «Артель старателей Западная» машинист погрузочно- доставочной машины подрядной организации ООО ГРК «Туран» при самостоятельном проведении ремонтных работ сидения ПДМ с применением электрической дрели получил смертельную травму - поражение электрическим током. 
Причинами смертельного несчастного случая явились:

-нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, а именно выполнение работы по подключению кабеля и работы с использованием ручного электроинструмента, не соответствующие выданному письменному наряд- заданию и не предусмотренные регламентом технологического  производственного процесс;

-неудовлетворительная организация производства работ в части отсутствия должного контроля за производством работ со стороны лиц технического надзора (начальника участка и горного мастера).

По результатам расследования определены причины несчастного случая, лица, ответственные за допущенные нарушения, разработаны мероприятия из 9 пунктов по устранению причин несчастного случая.  Управлением направлены информационные письма (исх. от 02.04.2024 № 350-525) в горнодобывающие организации Республики Бурятия об обстоятельствах и причинах данного несчастного случая и необходимости принятия мер по недопущению случаев травматизма при работе с электроинструментом. По факту произошедшего смертельного несчастного случая в отношении ООО «Артель старателей Западная» проведена внеплановая выездная проверка, согласованная прокуратурой Республики Бурятия, в ходе которой выявлено 11 нарушений требований промышленной безопасности, привлечен к административной ответственности в виде предупреждения главный энергетик предприятия, проверено выполнение мероприятий акта расследования (выполнены).

Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений требований промышленной безопасности на поднадзорных объектах

В целях повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий, профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, Управлением разработаны Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по каждому виду контроля (надзора).  Данные программы размещены на официальном сайте Забайкальского управления. 
В отчетный период 2024 года  проведены следующие профилактические мероприятия (по сравнению с 2023 годом)  : консультирование – 1847( 2653) , информирование – 9455(5041), проведено 176 визитов( 148), из них  72 (49) профилактических визитов в рамках осуществления федерального государственного горного надзора, в рамках осуществления федерального государственного строительного надзора проведено –60 (99) профилактических визитов, в рамках осуществления федерального государственного надзора в области промышленной безопасности –43(0) визита и 1 (0) визит в области федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за производством маркшейдерских работ. 
Согласно плану-графику проведения публичных обсуждений, Забайкальским управлением проведено 4  публичных обсуждений. 
В качестве мер профилактического воздействия в отчетный период 2024 года (по сравнению с 2023 годом) выдано 151(67) предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.
Предоставление государственных услуг и функций.

 Статистика данных по оказанию управлением за 2024 год государственных услуг и функций.
	Наименование государственной услуги 
	Количество услуг, оказанных территориальным органом, ед.

	
	всего
	в том числе

	
	
	в электронной форме
	через МФЦ
	при непосредственном обращении в ТО

	Ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности
	2535
	997
	
	1538

	Выдача разрешений на ведение работ со взрывчатыми материалами промышленного назначения
	133
	9
	
	124

	Государственная услуга по оформлению документов, удостоверяющих уточненные границы горного отвода
	182
	0
	
	182

	Государственная услуга по согласованию планов и схем развития горных работ по видам полезных ископаемых
	478
	4
	
	474

	Лицензирование деятельности по производству маркшейдерских работ
	16
	16
	
	0

	Лицензирование деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности
	27
	5
	
	22

	Организация проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики
	2640
	435
	
	2205

	Регистрация опасных производственных объектов и ведение государственного реестра опасных производственных объектов
	537
	57
	
	480

	Утверждение деклараций гидротехнических сооружений находящихся в эксплуатации 
	26
	0
	
	26

	Внесение сведений о лифтах, подъемных платформах для инвалидов, пассажирских конвейерах (движущихся пешеходных дорожках) и эскалаторах, за исключением эскалаторов в метрополитенах, после осуществления их монтажа в реестр объектов, ведение которого осуществляется Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору; 
	126
	8
	
	118

	Выдача разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и тепло потребляющих установок
	580
	0
	
	580

	Подтверждение готовности работников к выполнению трудовых функций в сфере электроэнергетики 
	4021
	183
	
	3838

	Выдача заключений о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации
	158
	
	
	158

	Итого 
	11459
	1714
	
	9745


        В 2024 году продолжалась работа по переводу оказания государственных услуг через портал ЕПГУ (портал государственных услуг Российской Федерации). Поставлены задачи выполнение программы цифровой трансформации по показателям «Доля обращений заявителей для получения государственной услуги в электронном виде от общего количества обращений» и «Доля результатов предоставления государственной услуги заявителю исключительно в электронном виде, от общего количества результатов» не ниже 50%  от общего количества заявлений. 

      По итогам работы за 2024 год  доля заявлений по государственным услугами функциям, поданных в управление через ЕПГУ от общего количества, составляет 15 %. 
       Наилучшие показатели по доле заявлений по государственным услугам, поданных в управление через ЕПГУ от общего количества, по следующим государственным услугам и функциям: 
Лицензирование деятельности по производству маркшейдерских работ- 100%;
Ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности -39%;

Лицензирование деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности- 19 %;

Организация проведения аттестации по вопросам промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики- 16%.

Задачи Забайкальского управления Ростехнадзора на 2025 год. 
1. Обеспечение снижения уровня аварийности и смертельного травматизма на объектах , поднадзорных управлению в целях исполнения целевых  показателей « Снижение количества аварий на опасных производственных объектах» и  «Снижение количества случаев со смертельным исходом в результате аварий на опасных производственных объектах».
Способы и методы :

1.1 Обязательное проведение внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий  по итогам   аварий и несчастных случаев;
1.2 Применение мер профилактического воздействия – информирование, консультирование, проведение профилактических визитов, выдаче предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, проведение публичных слушаний, семинаров.  Реализация внедрения использования МП «Мобильный инспектор», инструментов по досудебному обжалованию ГИС ТОР КНД;
1.3 Применение мер административного воздействия.
2.    Реализация «Программы профилактических мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год» согласно утверждённому графикам, расширение практики применения мер профилактического воздействия;

 3. Проведение внеплановых контрольных(надзорных) мероприятий по срабатыванию индикаторов риска в отношении ОПО III и IV класса опасности. Увеличение практики проведения внеплановых контрольных(надзорных) мероприятий по индикаторам риска.
4. Выполнение программы цифровой трансформации по показателям «Доля обращений заявителей для получения государственной услуги в электронном виде от общего количества обращений» и «Доля результатов предоставления государственной услуги заявителю исключительно в электронном виде, от общего количества результатов» не ниже 50% от общего количества заявлений 
Желаю всем безаварийной работы!
Спасибо за внимание!
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