Анализ результатов анкетирования

30 октября 2019 года Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор)  было организовано и проведено публичное обсуждение  на тему: «Систематизация и анализ нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности, выявленных на поднадзорных объектах горнорудной и угледобывающей промышленности.  Выявление причин, способствующих нарушению обязательных требований, разработка совместных мероприятий по снижению рисков их возникновения».
После завершения мероприятия в целях определения эффективности и полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование присутствующих. 
[bookmark: _GoBack]Опрос проводился анонимно. Всем участникам (36 чел.) публичного мероприятия предлагалось письменно ответить на 5 вопросов. Количество респондентов, сдавших анкеты – 31.
Все опрошенные участники оценивают организацию мероприятия положительно.
Анкетирование показало, что практически все участники совещания позитивно оценивают проведение публичных обсуждений, многие высказались о том, что будут посещать подобные мероприятия и посещение мероприятий, зависит от состава участников (докладчиков) мероприятия. 
Для улучшения, в дальнейшем, качества организации публичных мероприятий в содержательном плане необходимо улучшить качество докладов, с использованием демонстрационных материалов-презентаций на новой технике. 
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