Анализ результатов анкетирования

29 ноября 2018 года в г. Чита Забайкальским управлением Ростехнадзора (далее – Управление) проведено публичное обсуждение на тему: ««Основные изменения законодательства Российской Федерации в области энергетики, вступившие в силу в 2018 году, вступающие в силу в 2019 году»; «Анализ работы объектов электроэнергетики и теплоснабжения в осенне-зимний период 2017-2018 гг. Проблемные вопросы подготовки к отопительному периоду 2018-2019 гг.». На мероприятии присутствовали 59 человек, из них 44 приглашенных (25 организаций) и 15 работников Управления.
После завершения мероприятия в целях определения эффективности и полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование присутствующих. 
[bookmark: _GoBack]Опрос проводился анонимно. Всем участникам (44 чел.) публичного мероприятия предлагалось письменно ответить на 5 вопросов. Количество респондентов, сдавших анкеты – 44.
Все опрошенные участники оценивают организацию мероприятия положительно.
Анкетирование показало, что практически все участники совещания позитивно оценивают проведение публичных обсуждений, многие высказались о том, что будут посещать подобные мероприятия и посещение мероприятий, зависит от состава участников (докладчиков) мероприятия. 
Для улучшения, в дальнейшем, качества организации публичных мероприятий в содержательном плане необходимо улучшить качество докладов, с использованием демонстрационных материалов-презентаций.
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