Доклад

О результатах  правоприменительной практики 
Забайкальского управления Ростехнадзора 
на территории Республики Бурятия за 12 месяцев 2022 года

Доклад подготовлен в целях реализации Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и в соответствии с «Планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2023 году», утвержденным распоряжением Ростехнадзора от 23.12.2022 № 91-рп.
Забайкальское управление Ростехнадзора является территориальным органом межрегионального уровня, осуществляющим функции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территориях Забайкальского края и Республики Бурятия  и осуществляет следующие виды государственного контроля (надзора):
-федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности;

-федеральный государственный строительный надзор;

-федеральный государственный энергетический надзор;

-федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений;

-федеральный государственный горный надзор;

-федеральный государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства;

-федеральный государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области энергетического обследования;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью по проведению экспертизы промышленной безопасности;

-федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за производством маркшейдерских работ.

В данном докладе будут рассмотрены результаты правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности Забайкальским управлением Ростехнадзора на территории Республики Бурятия.
Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генпрокуратуры в ДФО Планом проведения Забайкальским управлением плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2022 год. 
С 10 марта 2022 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» был введен мораторий на проведение проверок предприятий и предпринимателей в рамках мер по повышению устойчивости экономики в условиях санкций. 

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» из плана проверок Забайкальского управления Ростехнадзора на 2022 год из 252 проверок было исключено 148 проверок, из них:

- Федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности - 65 проверки;  
- Федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений – 30;
- Федеральный государственный энергетический надзор в сфере электроэнергетики  – 53. 
Плановые проверки в области промышленной безопасности были сохранены только в отношении объектов чрезвычайно высокого и высокого рисков (I и II классы опасности).

Аварийность и травматизм на поднадзорных объектах.
За 12 месяцев 2022 г. на поднадзорных Управлению объектах на территории Республики Бурятия:

- отсутствовали аварии на опасных производственных объектах;
Хотя, 13 октября 2022 года произошла авария на опасном объекте – лифте, в здании АУСО «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие», по адресу г. Улан-Удэ, ул. Мокрова 20. Лифт используется для перевозок маломобильных граждан, проживающих в пансионате, сиделок, посетителей. Но техническое расследование данной аварии было проведено в период с 31 января 2023 по 20 февраля 2023, так как извещение об аварии поступило в Забайкальское управление Ростехнадзора 27.01.2023 г. (через 3,5 месяца с момента аварии). В связи этим, данные по данной аварии не вошли в отчет за 2022 год.
- на объектах энергетики произошло две аварии;

- один случай утраты взрывчатых материалов промышленного назначения;
- два смертельных несчастных случая на опасных производственных объектах (1 - в угольной отрасли, 1 – горнорудной отрасли);

- два тяжелых несчастных случая на опасных производственных объектах (1 - в горнорудной отрасли, 1 – при ведении взрывных работ);

Данные за 12 месяцев 2022 г. по сравнению с соответствующим периодом 2021 года:

- количество аварий уменьшилось на 3 случая (2/5);

-смертельный травматизм  уменьшился на 2 случая (2/4);

- количество случаев тяжелого травматизма не изменилось (2/2);

- утрата взрывчатых материалов промышленного назначения увеличилась на 1 случай (1/0).
Краткие обстоятельства и причины аварии, несчастных случаев,  утраты взрывчатых материалов промышленного назначения  на территории Республики Бурятия, выполнение мероприятий по результатам расследований.
Аварии на объектах энергетики:
23.06.2022 при повреждении на Гусиноозёрской ГРЭС трансформатора напряжения ВЛ 220 кВ Гусиноозерская ГРЭС-Мухоршибирь (ГМШ-260) с возникновением пожара аварийно отключились ВЛ 220 кВ, отходящие от шин Гусиноозёрской ГРЭС, на Гусиноозёрской ГРЭС отключились Блок 2 (190 МBт), Блок 3 (204 МВт) и Блок 6 (210 МВт), произошел полный сброс электрической нагрузки станции без потери собственных нужд.

В результате аварии произошло прекращение электроснабжения части потребителей Республики Бурятия и Забайкальского края на величину более 100 МВт на время более 30 минут.

Развитием аварии послужило отключение Блока 2 (215 МВт) на Харанорской ГРЭС.
По результатам расследования причин аварии разработаны 12 технических и 11 организационных мероприятий с конкретными сроками исполнения.

- 22.11.2022  в  05-26  (здесь и далее - время московское) на Гусиноозерской ГРЭС неправильно (ложно) сформирована и передана на ПС 220 кВ Мухоршибирь команда противоаварийной автоматики ОН-2, что привело к отключению действием УОН ВЛ 110 кВ Мухоршибирь - Бичура (МШБ-149) и ВЛ 110 кВ Мухоршибирь - Никольская (МН-147).

В результате аварии произошло прекращение электроснабжения части потребителей Республики Бурятия на величину 12,15 МВт на время 12 минут.

 Забайкальским управлением Ростехнадзора была сформирована  комиссия по расследованию причин аварий, по результатам расследования причин аварии разработаны 1 техническое и 5 организационных мероприятий с конкретными сроками исполнения.

Смертельные несчастные случаи на опасном производственном объекте:

25.01.2022 при подключении кабельной линии насосной установки к приключательному пункту получил смертельную травму в результате поражения электрическим током машинист насосной установки участка дренажных работ АО «Разрез Тугнуйский».  
По результатам расследования разработаны мероприятия из 7 пунктов по устранению причин несчастного случая, на юридическое лицо и на шесть должностных лиц наложены административные штрафы по ч.1 статьи 9.1 на общую сумму 1300 тыс. руб. По факту произошедшего смертельного несчастного случая проведена внеплановая выездная проверка, согласованная прокуратурой Республики Бурятия, в отношении опасных производственных объектов АО «Разрез Тугнуйский» (выявлено 8 нарушений, выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований).
27.10.2022 на руднике «Ирокинда» ООО «Ирокинда» в результате отслоения и падения куска горной массы с кровли подземной выработки получил смертельную травму проходчик участка подземных горных работ № 1. По результатам расследования разработаны мероприятия из 15 пунктов по устранению причин несчастного случая. По факту произошедшего смертельного несчастного случая в отношении ООО «Ирокинда» проведена внеплановая выездная проверка, согласованная прокуратурой Республики Бурятия, в ходе которой проверено выполнение мероприятий акта расследования (выполнены).
Тяжелый несчастный случай на опасном производственном объекте:

29.01.2022 на опасном производственном объекте рудник «Нерунда» ООО «Артель старателей Сининда-1» при выполнении сцепки вагона получил тяжелую травму проходчик подрядной организации ООО «Геотехнология». По результатам расследования разработаны мероприятия из 6 пунктов по устранению причин несчастного случая,  на юридическое лицо наложен административный штраф по ч. 1 статьи 9.1 на общую сумму 100 тыс.рублей (с учетом ст. 4.1.2. КоАП РФ для субъекта малого предпринимательства).

02.04.2022 на опасном производственном объекте II класса опасности «Рудник» (ГОК «Коневинское») ООО «Хужир Энтерпрайз» (Республика Бурятия, Окинский район) при выполнении взрывных работ в полевом штреке получил тяжелую травму взрывник подрядной организации ООО «ВВС». По результатам расследования разработаны мероприятия из 6 пунктов по устранению причин несчастного случая.
В отчётном периоде произошла 1 утрата взрывчатых материалов промышленного назначения.

01.06.2022 в ООО «Зун-Холба» (Республика Бурятия, Окинский район) отпущено со склада ВМ в раздаточную камеру гор. 1920 м рудника «Холбинский» 240 кг аммонита 6ЖВ. При вскрытии коробки №940 партии №43 раздатчиком было обнаружено отсутствие в коробке 10 патронов аммонита 6ЖВ по 200 г общей массой 2 кг,  упакованных в герметичный целлофановый пакет. В ходе проведенного технического расследования установлены причины утраты взрывчатых материалов промышленного назначения - взрывчатые вещества, доставленные со склада ВМ завода – изготовителя АО ДВПО «Восход» на склад взрывчатых материалов рудника «Холбинский» ООО «Зун-Холба», были приняты по количеству мест (тары), а не по массе; при ведении приходно-расходных документов по учету взрывчатых материалов допущены некорректные записи, помарки, подчистки и исправление записей; количество ВМ, находящихся на хранении раздаточной камере превышает параметры, определенные проектом и паспортом; слабый контроль со стороны технического руководителя ООО «Зун-Холба» и технического руководителя рудника «Холбинский» за процессом приемки и выдачи взрывчатых материалов. По результатам расследования разработаны мероприятия из 7 пунктов по устранению причин утраты взрывчатых материалов.

   За 12 месяцев 2022 года на поднадзорных объектах произошло 10 инцидентов (за аналогичный период 2021 года - 4 инцидента).

Инциденты на объектах котлонадзора (7 инцидентов) – все на Площадке главного корпуса Гусиноозерская ГРЭС»  Гусиноозерской ГРЭС филиала АО «Интер РАО-Электрогенерация» (повреждение поверхности нагрева котла энергоблоков №№ 5, 6).
Инцидент на ПС (1инцидент):

- 18.03.2022 Опасный производственный объект IV класса опасности «Площадка локомотиворемонтного производства Улан-Удэнского локомотивовагоноремонтного завода» – повреждение технических устройств - обрыв пряди грузового каната лебедки мостового крана при проведении погрузо-разгрузочных работ.

Инцидент в горнорудной отрасли (2 инцидента):

– 11.07.2022 подтопление подземных горных выработок на участке геологоразведочных работ Верхне-Витимконский ООО «Артель старателей Западная». В результате инцидента пострадавших нет.

- 27.10.2022 на руднике «Ирокинда» ООО «Ирокинда» в результате отслоения и падения куска горной массы с кровли подземной выработки получил смертельную травму проходчик участка подземных горных работ № 1. В ходе проведенного ООО «Ирокинда» технического расследования причин инцидента на ОПО установлены причины инцидента – неудовлетворительная организация производства работ, в том числе необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины.

Анализ причин несчастных случаев показывает, что основной причиной всех случаев остается человеческий фактор. Чаще всего это: неудовлетворительная организация и ослабленный контроль за производством работ, неудовлетворительный контроль за состоянием и безопасной эксплуатацией машин, механизмов, оборудования; несоблюдение трудового распорядка и дисциплины труда.   

Результаты контрольно-надзорной деятельности за 2022 год.
          Забайкальскому управлению Ростехнадзора на территории Республики Бурятия поднадзорны следующие организации и объекты:
          1. 307 организаций, эксплуатирующих 647 опасных производственных объектов, из которых I класса опасности – нет,   II класса опасности– 28, III класса опасности – 236,  IV класса опасности – 383;

          2. Объекты энергетики: 
	Число поднадзорных организаций (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей),  в том числе:
	971

	потребителей электрической энергии
	651

	Число поднадзорных объектов (сумма строк 50.1, 50.2, 50.3, 50.4, 50.5, 50.6), из них:
	8134

	Тепловых электростанций
	5

	Газотурбинных (газопоршневых) электростанций
	6

	Малых (технологических) электростанций
	424

	Гидроэлектростанций
	0

	Котельных всего, в том числе:
	730

	      производственных
	62

	      отопительно-производственных
	138

	      отопительных
	530

	Электрических подстанций 
	6969

	Протяженность тепловых сетей (в двухтрубном исчислении), км
	1339,15

	Протяженность линий электропередачи всего км, в том числе:
	35610,9

	      напряжением до 1 кВ
	9476,263

	      напряжением выше 1 до 110 кВ
	23178,637

	      напряжением 220 кВ и выше
	2956


       3. Общее количество поднадзорных объектов (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей), эксплуатирующих ГТС - 140
4. Государственный   строительный  надзор на территории Республики Бурятия в отчетном  периоде  осуществлялся в отношении 87 объекта, из них объектов строительства – 63, объектов реконструкции – 24. 
За 12 месяцев 2022 г. Забайкальским управлением Ростехнадзора (Республика Бурятия) проведено 187 проверок поднадзорных объектов (за 12 мес. 2021 г. - 359), в том числе:

- 50 (121) плановых проверок; 

-  53 (173) внеплановых проверок;

- 80 (61) проверок при осуществлении государственного строительного надзора;

- 4 (4) проверки постоянного надзора в отношении  ГТС I класса опасности.
В ходе проведенных проверок выявлено и предписано к устранению 1197 (3040) нарушений требований правил и норм, назначено 77 (188) административных наказания (включая наказание по результатам проведенного расследования несчастного случая), в том числе 3 (1) административных приостановления деятельности, 19 (16) предупреждений и 55 (171) штраф на общую сумму 2896 (7660) тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 2867 (6737) тыс. руб.

За 12 месяцев 2022 г. в качестве мер профилактического воздействия выдано 96 (43) предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

По направлениям надзорной деятельности инспекторским составом Управления (Республика Бурятия) за 12 месяцев 2022 г. проведено:

- в области промышленной безопасности – 75 (156) проверок, в ходе которых выявлено и предписано к устранению 488(1446) нарушений требований правил и норм. За нарушения требований промышленной безопасности назначено 25 (79) административных наказаний, в том числе 3 (1) административных приостановлений деятельности, 3 (9) предупреждения и 19 (69) штрафов на общую сумму 1810 (5170) тыс. руб, сумма взысканных штрафов – 2160 (4750) тыс. руб. 

В качестве мер профилактического воздействия в отчетный период выдано 85 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований (за 12 мес. 2021 – 23).

Кроме этого, в области промышленной безопасности проведено 17 (19) выездных оценок по заявлениям о предоставлении лицензии (внесении изменений в реестр лицензий) о соответствии лицензионным требованиям (в т.ч. 9 выездных оценок по поручениям ЦА Ростехнадзора и других территориальных управлений Ростехнадзора).

- на объектах энергетики проведено 25 (84) проверок в сфере энергетического надзора. Выявлено 532 (1275) нарушения обязательных требований нормативных документов. По итогам проверок назначено 19 (38) административных штрафов на общую сумму 62 (231) тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 43 (141) тыс. руб. 

По статье 9.9. КоАП РФ составлено 5 протоколов на должностных лиц, назначены штрафы на сумму 6 тыс. руб.,  оплачено – 4 тыс. руб. 

В качестве мер профилактического воздействия выдано 11 (11) предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований; 

- в сфере безопасности гидротехнических сооружений проведено 7 (45) проверок, в том числе 4 проверки в отношении  ГТС I класса опасности, в ходе которых выявлено и предписано к устранению 56 (234) нарушений требований правил и норм. За нарушения требований безопасности ГТС назначено 2 административных штрафа на должностное лицо  на сумму 4 тыс. руб. (за 12 мес. 2021 – 23 штрафа), сумма взысканных штрафов в отчетный период – 4 (34) тыс. руб. Предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований не выдавалось (в 2021 – 9).

- по осуществлению государственного строительного надзора проведено 80 (61) проверок объектов капитального строительства, выявлено 121 (60) нарушение требований правил и норм, назначено  31 (29) административное наказание, в том числе 16 (7) предупреждений и 15 (20) штрафов на общую сумму 1020 (1820) тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 900 (1790) тыс. руб., выдано 5 (14) заключений о соответствии построенных и реконструированных объектов капитального строительства.

О результатах представления сведений по производственному контролю, организациями, эксплуатирующими опасные производственные объекты на территории Республика Бурятия за 2022 год.

Под надзором Забайкальского управления Ростехнадзора (Республика Бурятия) в 2022 году находилось 307 организаций, эксплуатирующих 647 опасных производственных объектов, в том числе:

- 249 организаций, зарегистрированных в территориальном разделе реестра опасных производственных объектов (рег. номер с А64);

- 58 организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты на территории Республики Бурятия, но зарегистрированные в других территориальных управления х Ростехнадзора.
До 1 апреля 2023 года сведения по производственному контролю за 2022 год представили  137 организаций (44,6 %).
На сегодняшний день сведения о производственном контроле представили 160 организаций, что составило – 52,12 %.
В 2022 году меры  административного воздействия в отношении организаций, не представивших сведения о производственном контроле за 2021 год в соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 не применялись.

Но на сегодняшний день в связи с тем, что с 25 июля 2022 г. вступили в силу изменения в КоАП РФ, внесенные федеральными законами от 14.07.2022 №290-ФЗ и №289-ФЗ, в том числе частью 3.4 статьи 28.1 введено в качестве исключения специальное требование, в соответствии с которым по факту непредставления контролируемым лицом сведений об организации производственного контроля – возбуждается дело об административных правонарушениях по ч. 1 статьи 9.1 КоАП РФ без проведения контрольных (надзорных) мероприятий. 

Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений требований промышленной безопасности на поднадзорных объектах

В целях повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий, профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  Управлением разработаны Программы  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по каждому виду контроля.  Данные программы размещены на официальном сайте Забайкальского управления. 
В 2022 году была проведена следующая профилактическая работа:

1. Проведено два публичных обсуждения правоприменительной практики Управления в режиме видеоконференции:
30 марта 2022 года - «О результатах правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного энергетического надзора по итогам 2021 года»
29 сентября 2022 года – «О результатах правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности за 6 месяцев 2022 года».
        2.  Информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований осуществляется путем рассылки информационных писем в поднадзорные организации – 205.
Также на официальном сайте Забайкальского управления Ростехнадзора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены документы, информирующие поднадзорные субъекты и граждан по вопросам соблюдения обязательных требований.
3. Консультирование граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, осуществляется путем устных консультаций и письменных ответов – 564 консультации.
4. Объявлено предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований - 96
        5. Байкальским отделом горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами проведено 39 профилактических визитов, в том числе 33 профилактических визита в отношении объектов горного надзора, не отнесенных к опасным производственным объектам, и 6 профилактических визитов в отношении лицензиатов, получивших лицензии в течение года на производство маркшейдерских работ; 
        Проведено 5 рабочих совещаний с горнодобывающими организациями с тематикой – повышение уровня промышленной безопасности на поднадзорных объектах, снижение аварийности и травматизма;

6. Байкальским отделом общепромышленного и государственного строительного надзора проведено 4 семинара по вопросам надзорной деятельности отдела.
       О новых требованиях нормативно-правовых актов
 Приказом Ростехнадзора от 14.04.2022 № 126  внесены изменения, вступившие в силу с 01.09.2022, в Порядок проведения технического расследования причин аварий, инцидентов и случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения, утвержденный приказом Ростехнадзора от 08.12.2020 № 503.

Согласно изменениям:

1. Комиссия по техническому расследованию причин аварии может быть назначена, в том числе после подтверждения факта произошедшей аварии, выявленного при осуществлении контрольных (надзорных) действий.

2. Техническое расследование причин аварии должно быть проведено комиссией в срок, не превышающий 30 календарных дней с даты подписания правового акта о назначении комиссии.

При этом не позднее даты окончания технического расследования должен быть составлен акт технического расследования причин аварии.

4. К расследованию причин аварий в необходимых случаях необходимо привлекать профессиональные аварийно-спасательные службы (формирования) - ПАСС(Ф).

5. Территориальный орган Ростехнадзора должен направлять Акт  в центральный аппарат Ростехнадзора по электронной почте не позднее 3 рабочих дней с даты его подписания.

6. Акт  должен содержать сведения о квалификации:

- руководителя организации, на объекте которой произошла авария;

- должностного лица, ответственного за осуществление производственного контроля на ОПО (эксплуатационного контроля и контроля за показателями ГТС);

- инженерно-технических работников, профессиональная деятельность которых связана с эксплуатацией объекта, на котором произошла авария.

Кроме того, в новой редакции изложены формы:

- журнала учета аварий, произошедших на ОПО, аварий ГТС;

- журнала регистрации случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения.

В текущем 2023 году произошли следующие изменения в НПА:

1) Федеральным законом от 29.12.2022 № 628-ФЗ внесены изменения в:

- Федеральный закон от 27.07.2010 № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте»;

- Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

- Федеральный закон от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений».

Законом № 628-ФЗ повышены размеры страховых выплат потерпевшим, жизни, здоровью или имуществу которых, в том числе в связи с нарушением условий их жизнедеятельности, причинён вред в результате аварий на опасных объектах (опасных производственных объектах, гидротехнических сооружениях, лифтах и т.д.).

Так, размер страховых выплат по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев опасных объектов в части возмещения вреда, причинённого жизни каждого потерпевшего, увеличен с 2 до 3 миллионов рублей; аналогичным образом повышен максимальный размер выплат в части возмещения вреда, причинённого здоровью каждого потерпевшего. Страховые выплаты за возмещение вреда имуществу физического лица выросли с 500 до 750 тысяч рублей, имуществу юридического лица - с 750 тысяч до 1 миллиона рублей. Выплаты в связи с нарушением условий жизнедеятельности повышены с 200 до 300 тысяч рублей, а выплаты на возмещение расходов на погребение - с 25 до 40 тысяч рублей.

Законом № 628-ФЗ предусмотрено соответствующее увеличение размера страховых сумм по договорам страхования для каждой категории опасных объектов. При этом новые предельные размеры страховых выплат на каждого потерпевшего должны применяться к договорам обязательного страхования, заключённым после вступления Закона N 628-ФЗ в силу.
2) Приказом Ростехнадзора от 13.04.2022 № 120 внесены изменения, вступившие в силу с 1 марта 2023 г., в ФНП в области промышленной безопасности Правила проведения экспертизы промышленной безопасности, утвержденные приказом Ростехнадзора от 20.10.2020 №420. Согласно изменениям п. 35 Правил – «Заключение экспертизы должно содержать один из следующих выводов о соответствии объекта экспертизы требованиям промышленной безопасности (кроме экспертизы декларации промышленной безопасности): 
-объект экспертизы соответствует требованиям промышленной безопасности; 
-объект экспертизы не соответствует требованиям промышленной безопасности».
3) Постановлением Правительства РФ от 10.03.2023 № 372 внесены изменения в постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Так утратил силу п. 7_1 постановления № 336, ограничивающий выдачу предписания исключительно в случае, если в ходе контрольного (надзорного) мероприятия, проверки были выявлены факты нарушений, влекущих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью, возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, ущерба обороне страны и безопасности государства. Таким образом, при выявлении в ходе контрольного (надзорного) мероприятия нарушений любых обязательных требований должностное лицо обязано выдать предписание в установленном законе порядке.
Также подпункт «а» пункта 3 Постановления № 336 дополнен абзацем 11, согласно которому основанием для проведения внеплановой проверки при условии согласования с органами прокуратуры является истечение срока исполнения предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, выданного после 1 марта 2023 г.
4) Приказом Ростехнадзора от 09.03.2023 № 103 утверждено Руководство по безопасности «Методические рекомендации по разработке систем управления промышленной безопасностью в организациях, эксплуатирующих опасные производственные объекты».

Руководство:

1) распространяется на:

- организации, эксплуатирующие ОПО I или II класса опасности, которые обязаны создавать СУПБ и обеспечивать их функционирование;

- организации, эксплуатирующие ОПО III или IV класса опасности, которые могут создавать СУПБ и обеспечивать их функционирование на добровольной основе;

2) содержит:

- общие рекомендации по разработке документации СУПБ;

- рекомендации по внедрению СУПБ;

- рекомендации по повышению результативности функционирования СУПБ в организациях, эксплуатирующих ОПО.

Как следует из Руководства, СУПБ рекомендуется создавать как неотъемлемую часть управленческой или производственной системы эксплуатирующей организации.

Деятельность Управления, как и всего Ростехнадзора, направлена на предупреждение нарушений обязательных требований промышленной безопасности, энергобезопасности, безопасности гидротехнических сооружений, строительных правил и норм подконтрольными предприятиями.
Практика подобных публичных обсуждений будет продолжена, Забайкальское управление Ростехнадзора открыто для взаимодействия и решения
возникающих проблем в любое время!
Желаю всем безаварийной работы!
Спасибо за внимание!
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