Обобщенная отчетная информация по результатам публичного обсуждения результатов правоприменительной практики
Забайкальским управлением  Ростехнадзора 
за 2023 год.

Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор)  26 апреля 2024 года в очном формате провело публичное обсуждение в конференц-зале Администрации Железнодорожного района г. Улан-Удэ на тему: «О результатах правоприменительной практики Забайкальского управления Ростехнадзора (Республика Бурятия) за 2023 год».
В мероприятии приняли участие представители органов государственной власти (министерство природных ресурсов Республики Бурятия, Государственная инспекция труда в Республике Бурятия), руководители и представители 50 поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на территории Республики Бурятия.
Представили свои доклады: начальник Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора Дроздов А.В. «О результатах правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности за 2023 год», начальник Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами Шатуев В.И. «О результатах правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности на поднадзорных объектах горнодобывающей промышленности Республики Бурятия за 2023 год», начальник Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями Нимаев Г.Г. «О правоприменительной практике Забайкальского управления Ростехнадзора при осуществлении федерального государственного энергетического надзора и федерального государственного надзора в области безопасности гидротехнических сооружений за 2023 год»,  заместитель начальника контрольно-аналитического отдела Байтлесова С.В. «Особенности разрешительной деятельности в сфере предоставления государственных услуг». Были озвучены наиболее характерные причины, приведшие к несчастным случаям на предприятиях; обзор изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору;  была представлена информация о проведенных мероприятиях по профилактике нарушений обязательных требований, и особенностях разрешительной деятельности.

Поступил один вопрос: Действующим законодательством РФ (ч.3 ст.9.22, ст. 14.61 КоАП РФ) в отношении «неотключаемых» потребителей – должников предусмотрена административная ответственность: административный штраф на юридических лиц и на должностных лиц. 
За период с 2023 по 2024 гг. со стороны АО «Читаэнергобыт» направлено более 50 заявлений о привлечении должностных лиц к административной ответственности, однако представители Ростехнадзора в 99% возбуждают административные дела в отношении юридических лиц. Почему представители Ростехнадзора не возбуждают административные дела в отношении должностных лиц и что для этого необходимо?
Ответ: Решение о применении ст. 14.61 КоАП РФ о назначении административного штрафа на юридических лиц или на должностных лиц принимается инспектором Ростехнадзора самостоятельно по результатам контрольно-надзорного мероприятия.  

В целях оценки качества организации мероприятия, сбора предложений и рекомендаций, всем участникам публичного обсуждения было предложено заполнить анкеты, размещенные на официальном сайте Управления, и ответить на четыре вопроса:
           1. Источник информации, из которого Вы узнали об этом мероприятии.
           2. Оценить по 5-ти бальной шкале насколько проведенное мероприятие соответствовало Вашим ожиданиям.
           3. Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия?
           4. Предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий.
После окончания мероприятия представителями организаций было представлено 80 заполненных анкет.
Результаты:
         1. По первому вопросу «Источник информации, из которого Вы узнали о публичном обсуждении» - 79 участников ответили, что источником информации послужило уведомление Забайкальского управления Ростехнадзора.
          2. По второму вопросу «Оценка проведенного мероприятия»:
          - по тематической направленности: 71 участников дали оценку «5» (88,75%),    7 участников - оценку «4» (8,75 %); 2 участников – «3» (2,5%).
          - по программе: 73 участников  дали оценку «5» (91,25%),   5 участников - оценку «4» (6,25 %); 2 участников – «3» (2,5%).
          - по квалификации выступающих: 74 участников дали оценку «5» (92,5%),    5 участников - оценку «4» (6,25 %); 2 участников – «3» (2,5%).
          - по организации мероприятия: 74 участников дали оценку «5» (92,5%),    5 участников - оценку «4» (6,25 %), 1 участник – «3» (1,25%).
	3.  По третьему вопросу: «Будете ли Вы еще посещать подобные публичные обсуждения?»:
- «Да. Считаю подобный формат общения очень полезным!» ответили                   77 участников (96,25 %).
4.  Предложения по совершенствованию организации и проведении подобных мероприятий:
По результатам рассмотрения представленных анкет были предложения, такие как:  проводить публичные обсуждения в первой половине недели;  проводить почаще;  организовывать перерывы, выдачу води и кофе.

По итогам проведения публичного мероприятия:
подготовлен пресс-релиз о проведении публичного мероприятия, информация размещена на официальном сайте Управления;
на официальном сайте Управления размещены обобщенные итоги и решения;
на официальном сайте Управления размещен фотоотчет и видеозапись 
[bookmark: _GoBack]публичного мероприятия.

