Слайд 1                                      
Доклад

О результатах  правоприменительной практики 
Забайкальского управления Ростехнадзора 
на территории Республики Бурятия за 9 месяцев 2023 года

Доклад подготовлен в целях реализации Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) 
и муниципальном контроле», профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и в соответствии с «Планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2023 году», утвержденным распоряжением Ростехнадзора от 23.12.2022 № 91-рп.
Забайкальское управление Ростехнадзора является территориальным органом межрегионального уровня, осуществляющим функции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территориях Забайкальского края и Республики Бурятия  
В данном докладе будут озвучены результаты правоприменительной практики при осуществлении контрольно-надзорной деятельности Забайкальским управлением Ростехнадзора на территории Республики Бурятия за 9 месяцев 2023 года.
Слайд 2
Постановлением Правительства Российской Федерации 
№ 336 от 10 марта 2022 г. (с последующими изменениями) установлены особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Данным Постановлением введён мораторий на проведение до 2030 года плановых контрольных (надзорных) мероприятий, за исключением контрольных (надзорных) мероприятий в отношении опасных производственных объектов II класса опасности.
 Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генпрокуратуры в ДФО Планом проведения Забайкальским управлением плановых контрольно (надзорных) мероприятий юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2023 год. 
Слайд 3
Аварийность и травматизм на поднадзорных объектах

За 9 месяцев на поднадзорных объектах:

- отсутствуют аварии на опасных производственных объектах;
В период с 31 января 2023г по 20 февраля 2023 г. было проведено техническое расследование аварии на опасном объекте – лифте, которая произошла в 2022 году;
- одна авария (на объектах энергетики); 
- 3 несчастных случая: (1 – смертельный, 2 тяжелых); 
- 6 инцидентов.
       Краткие обстоятельства и причины аварий, несчастных случаев на территории Республики Бурятия, выполнение мероприятий по результатам расследований:
Расследование аварии на опасном объекте - лифте произошедшей в 2022 году, расследование проведено (в период с 31 января 2023г по 20 февраля 2023 г.) в здании АУСО «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие», пострадавший упал с 3 этажа открыв проем дверей шахты на кабину лифта, находящегося  на основной посадочной площадке 1 этажа. После выписки пострадавший скончался (свидетельство о смерти от 31.10.2022 г.). Причину технологического отказа за давностью поступления извещения об аварии (поступило в Управление 27.01.2023г.) и в связи с тем что, первоначальная  обстановка не сохранена,  восстановить положение  механизмов и работу блокировок и замка двери на момент аварии не представилось возможным (Акт от 06.02.2023 г. осмотра и проведения испытаний устройств безопасности и электрических блокировок лифта).

Авария на объектах энергетики:
- 22.07.2023 в 05-47 (время московское) на ПС 220 кВ Селендума отключилась ВЛ 220 кВ Селендума – Дархан I, II цепь неправильным (ложным) действием противоаварийной автоматики.
В результате произошло прекращение экспорта в центральный регион Монголии на величину 227 МВт, выделение энергосистемы центрального региона Монголии на изолированную работу.  
По результатам расследования причин аварии разработаны 1 техническое и 4 организационных мероприятия с конкретными сроками исполнения.

 Контроль за выполнением противоаварийных мероприятий, вынесенных по результатам расследования причин аварии осуществляется Забайкальским управлением Ростехнадзора.
Смертельный несчастный случай на опасном производственном объекте:

21.06.2023 на руднике «Кедровский» ООО «Артель старателей Западная» при маневрировании автосамосвала подземного Sinome ATY-12 машинист автосамосвала совершил наезд на проходчика участка подземных горных работ, получившего смертельную травму. 
По результатам расследования определены лица, ответственные за допущенные нарушения, разработаны мероприятия из 9 пунктов по устранению причин несчастного случая (все мероприятия исполнены). Управлением направлены информационные письма (исх. от 14.07.2023 № 350-1247) в горнодобывающие организации Республики Бурятия, ведущие подземные горные работы (3 организации), об обстоятельствах и причинах данного несчастного случая и необходимости принятия мер по недопущению аварий и случаев травматизма, связанных с  эксплуатацией самоходного внутришахтного транспорта. 

При проведении плановых проверок объектов ведения подземных горных работ ООО «Артель старателей Западная» в августе 2023 г. проверено соблюдение требований промышленной безопасности при эксплуатации самоходного внутришахтного транспорта, вопросы должной организации ведения подземных горных работ, состояние и эффективность производственного контроля, а также выполнение мероприятий, предусмотренных актом расследования.

Тяжелый несчастный случай на опасном производственном объекте:

01.03.2023 в ООО «Зун-Холба» при выполнении работ по осмотру и устранению неисправности ролика при работающем конвейере получил тяжелую травму дробильщик цеха обогащения ОПО III класса опасности «Фабрика обогатительная (цех обогащения)» (Окинский район Республики Бурятия).

По результатам расследования определены лица, ответственные за допущенные нарушения, разработаны мероприятия из 7 пунктов по устранению причин несчастного случая (все мероприятия исполнены). Управлением направлены информационные письма (исх. от 20.03.2023 № 350-401) во все горнодобывающие организации Республики Бурятия (22 организации), в которых производится переработка полезных ископаемых, об обстоятельствах и причинах данного несчастного случая и необходимости принятия мер по исполнению требований промышленной безопасности при переработке полезных ископаемых.

Тяжелый несчастный случай на подъемных сооружениях:
          09.04.2023 в ООО «Р-Восток»  при погрузке ж/б свай вблизи ЛЭП произошло поражение электрическим током монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций (возникла электрическая дуга).
          По результатам расследования разработаны мероприятия по устранению причин, способствующих, наступлению несчастного случая. Предлагаемые мероприятия выполнены в установленные сроки в полном объеме. 
          Инциденты:  
          5 инцидентов произошли на объектах котлонадзора:  «Площадка главного корпуса Гусиноозерская ГРЭС»  Гусиноозерской ГРЭС филиала АО «Интер РАО-Электрогенерация».
1 инцидент в горнорудной отрасли:

– 10.03.2023 на руднике «Кедровский» ООО «Артель старателей Западная» (Муйский район Республики Бурятия) в результате вывала горной породы с кровли подземной горной выработки (уклон №5, восстающий №37, Блок 93С1, жила «Баргузинская-1») травмировало проходчика подземного горного участка. Инцидент был выявлен 17.03.2023, когда пострадавший самостоятельно обратился за медицинской помощью в больницу районного центра п. Таксимо. Комиссией организации по результатам проведенного расследования установлена причина инцидента (отклонения от установленного режима технологического процесса) – неосторожность, невнимательность, поспешность пострадавшего при оборке заколообразования по кровле горной выработки), разработаны мероприятия из 2 пунктов по устранению причин (исполнены).

Анализ материалов расследования несчастных случаев и аварий показывает, что основными причинами являются: 

    - системные, часто повторяющиеся нарушения обязательных требований промышленной безопасности вследствие неудовлетворительной организации производственных процессов (низкий уровень управления и организации технологических процессов, недостаточность навыков при действиях в аварийных ситуациях, формальная и малоэффективная деятельность служб производственного контроля, износ основных фондов);

  - нарушения обязательных требований вследствие сознательного пренебрежения, задействованными при эксплуатации объектов, обязательными требованиями и элементарными правилами безопасности.
- нарушение технологического процесса.

  Таким образом, минимизация «человеческого фактора» является одной из основных задач для обеспечения промышленной безопасности – как при эксплуатации объекта, так и при осуществлении контрольно-надзорной деятельности.

Результаты контрольно-надзорной деятельности 
           В 2023 году плановые проверки проводятся в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса, (согласно пункту 11_3 постановления № 336).
Проведение внеплановых контрольных мероприятий допустимо лишь в исключительных случаях при угрозе:

- жизни и причинения тяжкого вреда здоровью граждан;

- обороне страны и безопасности государства;

- возникновения природных и техногенных чрезвычайных ситуаций.

При этом такие проверки должны быть согласованы с прокуратурой.

Внеплановые проверки также могут проводиться по поручению Президента и Правительства России;
- по истечении срока исполнения предписания об устранении выявленного

нарушения обязательных требований, выданных после 1 марта 2023 г.

- при выявлении индикаторов риска нарушения обязательных требований.

Слайд 4
За 9 месяцев 2023 г. Забайкальским управлением Ростехнадзора (Республика Бурятия) проведено 108 проверок поднадзорных объектов, в том числе:

- 51 плановая проверка;

-  13 внеплановых проверок;
- 44 проверки при осуществлении государственного строительного надзора;
Также в отчетный период проведены следующие контрольно-надзорные мероприятия и мероприятия по оценке, не включенные в общее количество проверок: 
- участие государственных инспекторов Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами и Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за ГТС  в 8 проверках органов прокуратуры;
- 8 выездных оценок соответствия соискателя лицензии и лицензиатов лицензионным требованиям при рассмотрении заявлений на предоставление и внесение изменений в реестр лицензий (включая 3 проверки по поручению ЦА Ростехнадзора). 
- в рамках мероприятий, связанных с приемкой и пуском в эксплуатацию объектов в соответствии с положениями нормативных правовых актов Байкальским отделом горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами принято участие в приемке 2 складов взрывчатых материалов.

В ходе всех проведенных проверок выявлено и предписано к устранению 2177 нарушений требований правил и норм, назначено 107 административных наказания, 61 предупреждений и 46 штрафов на общую сумму 1422 тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 611.25 тыс. руб.
О результатах представления сведений по производственному контролю, организациями, эксплуатирующими опасные производственные объекты на территории Республика Бурятия за 2022 год.

Отделами Управления проведена работа по рассмотрению, проверке и анализу отчетов поднадзорных организаций о производственном контроле за 2022 год.
По итогам проведенной работы из 250 организаций (действующих и эксплуатирующих ОПО), сведения по производственному контролю  представили 192 организации (77 %), не представили 58 организаций (23 %). К административной ответственности за непредставление в установленный срок отчетов по производственному контролю к административной ответственности в виде предупреждений привлечены 15 организаций.

Слайд 5
Индикаторы риска

  В соответствии с частью 9 статьи  23 Федерального закона  от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее Федеральный закон № 248) индикатором риска нарушения обязательных требований является соответствие или отклонение от параметров объекта контроля, которые сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
С целью организации работы по выявлению индикаторов риска нарушения обязательных требований, Управлением был проведен анализ информации о деятельности поднадзорных организаций и таким образом в  соответствии с  приказом Ростехнадзора от 23.11.2021 № 397 «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых при осуществлении Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору и её территориальными органами федерального государственного надзора в области промышленной безопасности»    выявлен   индикатор риска ПБ 1: это – поступление информации о трех и более инцидентах, произошедших на опасном производственном объекте в течение одного календарного года. 

Индикатор риска ПБ 1 выявлен в отношении опасного производственного объекта «Площадка главного корпуса Гусиноозерской ГРЭС» филиала Гусиноозерская ГРЭС АО Интер-РАО Электрогенерация.
В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 57 Федерального закона  № 248-ФЗ была организована и проведена внеплановая проверка, согласованная с прокуратурой в отношении опасного производственного объекта «Площадка главного корпуса Гусиноозерской ГРЭС» филиала Гусиноозерская ГРЭС АО Интер-РАО Электрогенерация в период с  30.05.2023 по 08.06.2023.
В результате внеплановой проверки, было  выявлено 34 нарушения обязательных требований промышленной безопасности. Установлено необеспечение содержания оборудования под давлением в исправном (работоспособном) состоянии и безопасных условий его эксплуатации; нарушение порядка ведения ремонтной и эксплуатационной документации, привлечено одно  должностное лицо АО «Интер РАО-Электрогенерация» к административной ответственности по части 1 статьи 9.1 КоАП РФ (предупреждение).
(Слайд 6) 

        В соответствии с частью 10 статьи 23 Федерального закона № 248-ФЗ  разработаны и утверждены   приказами Ростехнадзора, Минэнерго, Минстроя перечни индикаторов риска нарушений обязательных требований, используемых при осуществлении видов государственного контроля (надзора), отнесенных к компетенции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. (Приказы перечислены на слайде)
Профилактика
Основным направлением деятельности в отчетный период было проведение контрольно-надзорных и  профилактических мероприятий с целью предупреждения, выявления и пресечение нарушений обязательных требований, минимизации риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, вызванного нарушениями обязательных требований. 

  Управлением уделяется большое внимание профилактическим мероприятиям и в целях повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий, профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, разработаны Программы  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по каждому виду контроля.  

(Слайд 7)
В отчетный период проведены следующие профилактические мероприятия: консультирование – 458, информирование – 1155, проведено 39 профилактических визитов (2 профилактических визита в рамках осуществления федерального лицензионного контроля за производством маркшейдерских работ, 1 профилактический визит в рамках осуществления контроля (надзора) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения, 32 профилактических визита в рамках осуществления федерального государственного горного надзора).
- 21.04.2023 проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Забайкальского управления Ростехнадзора (Республика Бурятия) за 2022 год; 
- в качестве мер профилактического воздействия в отчетный период выдано 22 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований (за 9 мес. 2022 –13) (4 - по промышленной безопасности, 9 – по энергетическому надзору; 9 – по горному надзору);

- проведено 39 профилактических визитов (2 профилактических визита в рамках осуществления федерального лицензионного контроля за производством маркшейдерских работ, 1 профилактический визит в рамках осуществления контроля (надзора) за деятельностью, связанной с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения, 36 профилактических визита в рамках осуществления федерального государственного горного надзора).

Слайд 8
В завершении своего доклада хочу обратить особое внимание на то что, несмотря на введенный мораторий плановых проверок, Управление продолжает свою работу и основной задачей становится профилактика и предупреждение нарушений.

Мы открыты для взаимодействия и решения возникающих проблем в любое время!

Доклад окончен

Желаю всем безаварийной работы!

Спасибо за внимание!
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