Доклад

О результатах  контрольно-надзорной деятельности при 
осуществлении федерального государственного надзора в 
области промышленной безопасности Забайкальским 
управлением Ростехнадзора на территории Республики 
Бурятия за 6 месяцев 2022 года

(Слайд 1) 
Доклад подготовлен в целях реализации Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и в соответствии с «Планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2022 году», утвержденным распоряжением Ростехнадзора от 16.02.2022 №12-рп.
Забайкальское управление Ростехнадзора является территориальным органом межрегионального уровня, осуществляющим функции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территориях Забайкальского края и Республики Бурятия. 
В данном докладе будут рассмотрены результаты правоприменительной практики при осуществлении надзора в области промышленной безопасности на территории Республики Бурятия.
        (Слайд 2) (классификация ОПО)
         Надзор в области промышленной безопасности на территории Республики Бурятия осуществляют два отдела:
- Байкальский отдел общепромышленного и государственного строительного надзора;

- Байкальский отдел горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами.

        По данным отчета за 6 месяцев 2022 на территории Республики Бурятия 301 организация эксплуатирует 633 опасных производственных объекта, из них: II класса опасности – 31 ОПО,  III класса опасности - 217 ОПО,  IV класс опасности – 385 ОПО. I класса опасности  – нет объектов.
Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генпрокуратуры в ДФО Планом проведения Забайкальским управлением плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2022 год.
С 10 марта в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» был введен мораторий на проведение проверок предприятий и предпринимателей в рамках мер по повышению устойчивости экономики в условиях санкций. 

(слайд 3) (постановление № 336)
Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» из плана проверок Забайкальского управления Ростехнадзора на 2022 год из 252 проверок было исключено 148 проверок, из них:

- Федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности - 65 проверки;  
- Федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических сооружений – 30;
- Федеральный государственный энергетический надзор в сфере электроэнергетики  – 53. 
Плановые проверки в области промышленной безопасности сохранены только в отношении объектов чрезвычайно высокого и высокого рисков (I и II классы опасности).
Аварийность и травматизм на поднадзорных объектах.
 За 6 месяцев 2022 г. на поднадзорных Управлению объектах на территории Республики Бурятия:

-  Отсутствовали аварии на опасных производственных объектах;

- Одна утрата взрывчатых материалов промышленного назначения (01.06.2022 в ООО «Зун-Холба» (Республика Бурятия, Окинский район) отпущено со склада ВМ в раздаточную камеру гор. 1920 м рудника «Холбинский» 240 кг аммонита 6ЖВ. При вскрытии коробки №940 партии №43 раздатчиком было обнаружено отсутствие в коробке 10 патронов аммонита 6ЖВ по 200 г общей массой 2 кг,  упакованных в герметичный целлофановый пакет);

- Один смертельный несчастный случай на опасном производственном объекте в угольной отрасли (25.01.2022 при подключении кабельной линии насосной установки к приключательному пункту получил смертельную травму в результате поражения электрическим током машинист насосной установки участка дренажных работ АО «Разрез Тугнуйский»);  По результатам расследования разработаны мероприятия из 7 пунктов по устранению причин несчастного случая, на юридическое лицо и на шесть должностных лиц наложены административные штрафы по ч.1 статьи 9.1 на общую сумму 1300 тыс. руб. По факту произошедшего смертельного несчастного случая проведена внеплановая выездная проверка, согласованная прокуратурой Республики Бурятия, в отношении опасных производственных объектов АО «Разрез Тугнуйский» (выявлено 8 нарушений, выдано предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований).

- Два тяжелых несчастных случая:

1 - на опасном производственном объекте в горнорудной отрасли (29.01.2022 на опасном производственном объекте рудник «Нерунда» ООО «Артель старателей Сининда-1» при выполнении сцепки вагона получил тяжелую травму проходчик подрядной организации ООО «Геотехнология»). По результатам расследования разработаны мероприятия из 6 пунктов по устранению причин несчастного случая,  составлен протокол по ч.1 ст.9.1 КоАПРФ на юридическое лицо ООО «Геотехнология» штраф 100 тыс. рублей.

1 – при ведении взрывных работ (02.04.2022 на опасном производственном объекте II класса опасности «Рудник» (ГОК «Коневинское») ООО «Хужир Энтерпрайз» (Республика Бурятия, Окинский район) при выполнении взрывных работ в полевом штреке получил тяжелую травму взрывник подрядной организации ООО «ВВС»). По результатам расследования разработаны мероприятия из 6 пунктов по устранению причин несчастного случая.
Инциденты:
          За 6 месяцев 2022 года на поднадзорных объектах произошло 3 инцидента (за аналогичный период 2021 года 1 инцидент).

Инциденты на объектах котлонадзора (2 инцидента):

1. «Площадка главного корпуса Гусиноозерская ГРЭС»  Гусиноозерской ГРЭС филиала ОАО «Интер РАО-Электрогенерация» - повреждение технического устройства – повреждение поверхности нагрева котла энергоблока №6; 

2. «Площадка главного корпуса Гусиноозерская ГРЭС»  Гусиноозерской ГРЭС филиала ОАО «Интер РАО-Электрогенерация» - повреждение технического устройства – повреждение поверхности нагрева котла энергоблока №5.
Инцидент на подъемных сооружениях (1инцидент):

1. Опасный производственный объект IV класса опасности «Площадка локомотиворемонтного производства Улан-Удэнского локомотивовагоно-ремонтного завода» А01-10774-0170 – повреждение технических устройств - обрыв пряди грузового каната лебедки мостового крана при проведении погрузо-разгрузочных работ
 Анализ причин несчастных случаев показывает, что основной причиной всех случаев остается человеческий фактор. Чаще всего это: неудовлетворительная организация и ослабленный контроль за производством работ, неудовлетворительный контроль за состоянием и безопасной эксплуатацией машин, механизмов, оборудования; несоблюдение трудового распорядка и дисциплины труда.   

(Слайд 4 – Аварийность и травматизм - таблицы)
По сравнению с соответствующим периодом 2021 года за 6 месяцев 2022 г. в области промышленной безопасности:

- количество аварий уменьшилось на 3 случая (0/3), 

- количество инцидентов  увеличилось на 2 случая (2/0);

- смертельный травматизм уменьшился на 1 случай (0/1);

- тяжелый травматизм увеличился на 1 случай (1/0).

Результаты контрольно-надзорной деятельности за 6 месяцев 2022 года Забайкальским управлением Ростехнадзора (Республика Бурятия):

(слайд 5) (Результаты контрольно-надзорной деятельности)
- в области промышленной безопасности проведена 51 проверка (20-плановых, 31 - внеплановая), в ходе которых выявлено и предписано к устранению 285 нарушений требований правил и норм. За нарушения требований промышленной безопасности назначено 23 административных наказаний, в том числе 2 административных приостановления деятельности, 2 предупреждения и 19 штрафов на общую сумму 1810 тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 2160 тыс. руб. 

В ходе плановых проверок в отношении опасных производственных объектов проверяется выполнение обязательных требований к обеспечению защищенности ОПО от противоправных действий, при этом нарушений антитеррористической защищенности не выявлено. Проникновений и нарушений террористического характера не было. 
 В целом состояние защищенности опасных производственных объектов – удовлетворительное. Организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты, принимают меры по предотвращению проникновения на опасный производственный объект посторонних лиц (ограждение территории опасных объектов, осуществление охраны и пропускного режима, применение технических средств защиты и оповещения). 
Организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений требований промышленной безопасности на поднадзорных объектах

(Слайд 6) (профилактика)
        В целях повышения качества реализации контрольно-надзорных полномочий, профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  Управлением разработаны Программы  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по каждому виду контроля.  Данные программы размещены на официальном сайте Забайкальского управления. 
В соответствии с Программами профилактики, отделами Управления проводится большая профилактическая работа: Байкальским отделом общепромышленного и государственного строительного надзора проведено 2 профилактических семинара; оказывается консультативная помощь гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам по вопросам соблюдения обязательных требований – 164, предприятиям рассылались информационные письма с анализом несчастных случаев  для планирования и проведения ими мероприятий по совершенствованию работы, направленной на предупреждение несчастных случаев, травматизма – 50 шт.
В рамках снижения административного давления на бизнес, предупреждения совершения подконтрольными субъектами нарушений обязательных требований и в качестве мер профилактического воздействия оформляются предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований. 
Отмечен рост профилактического воздействия посредством оформления Управлением предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований (6 месяцев 2020 год – 3; за 6 месяцев 2021года – 7, за 6 месяцев 2022 выдано 13 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований).
Забайкальское управление Ростехнадзора несмотря на введенный мораторий плановых проверок - продолжает свою работу. Главной задачей Ростехнадзора является предупреждение, профилактика и обеспечение техногенной безопасности в интересах общества и государства.
Практика подобных публичных обсуждений будет продолжена, Забайкальское управление Ростехнадзора открыто для взаимодействия и решения
возникающих проблем в любое время!
(Слайд 7)
Желаю всем безаварийной работы!
Спасибо за внимание!
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