Итоги проведения публичного обсуждения
Забайкальским управлением  Ростехнадзора 
за 6  месяцев 2022 года

Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор)  29 сентября 2022 года в режиме видеоконференции провело публичное обсуждение на тему: «О результатах  контрольно-надзорной деятельности при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности Забайкальским управлением Ростехнадзора на территории Республики Бурятия» за 6 месяцев 2022 года.
Публичное обсуждение было проведено в целях реализации Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований и в соответствии с «Планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2022 году», утвержденным распоряжением Ростехнадзора от 16.02.2022 №12-рп.
В мероприятии приняли участие представители органов государственной власти, руководители и представители поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на территории Республики Бурятия всего 26 участников.
С  докладом выступил заместитель руководителя Забайкальского управления Степан Леонтьевич Лархаев. Отметил о  введенных ограничениях в отношении контрольно-надзорных мероприятий в связи с постановлением Правительства РФ от 10 марта 2022 г. №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».  Представил информацию о результатах контрольно-надзорной деятельности при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности  по итогам работы за 6 месяцев 2022 года.
В ходе мероприятия были также заслушаны доклады начальника Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора Медведева В.Н. «О результатах правоприменительной практики при осуществлении федерального государственного надзора в области промышленной безопасности за 6 месяцев 2022 года», начальника Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами Шатуева В.И. «О результатах правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности на поднадзорных объектах горнодобывающей промышленности Республики Бурятия за 1 полугодие 2022 года», заместителя начальника контрольно-аналитического отдела «Особенности разрешительной деятельности в сфере предоставления государственных услуг». Были озвучены наиболее часто встречающие нарушения требований промышленной безопасности, проблемные вопросы по регистрации и  эксплуатации газовых котельных, вопросы сокращения сроков рассмотрения по предоставлению государственной услуги по лицензированию в области промышленной безопасности, а также изменения в нормативно-правовые акты в области промышленной безопасности.

В целях оценки качества организации мероприятия, сбора предложений и рекомендаций, всем участникам публичного обсуждения было предложено заполнить анкеты, размещенные на официальном сайте Управления, и ответить на четыре вопроса:
           1. Источник информации, из которого Вы узнали об этом мероприятии.
           2. Оценить по 5-ти бальной шкале насколько проведенное мероприятие соответствовало Вашим ожиданиям.
           3. Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия?
           4. Предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий.
После окончания мероприятия на электронный адрес Забайкальского управления Ростехнадзора (Республика Бурятия)   поступило 26 заполненных анкет.
Результаты:
         1. По первому вопросу «Источник информации, из которого Вы узнали о публичном обсуждении» - 26 человек ответили, что источником информации послужило уведомление Забайкальского управления Ростехнадзора.
          2. По второму вопросу «Оценка проведенного мероприятия»:
          - по тематической направленности: 21 участник дал оценку «5» (80,77%),    5 участников - оценку «4» (19,23 %);
          - по программе: 21 участник дал оценку «5» (80,77%),    5 участников - оценку «4» (19,23 %);
          - по квалификации выступающих: 21 участник дал оценку «5» (80,77%),    5 участников - оценку «4» (19,23 %);
          - по организации мероприятия: 17 участников дали оценку «5» (65,38%),    9 участников - оценку «4» (34,62 %).
	3.  По третьему вопросу: «Будете ли Вы еще посещать подобные публичные обсуждения?»:
- «Да. Считаю подобный формат общения очень полезным!» ответили                   23 участника (88,46 %);
- «Все зависит от состава участников публичного обсуждения» - ответили 3 участника – (11,54%).
[bookmark: _GoBack]4. По четвертому вопросу: Предложения по совершенствованию организации и проведению подобных мероприятий:
- перевести проведение публичных обсуждений в очный формат – 6 участников (23,08%), установить статус проведения слушаний для всех участников как обязательный – 1 участник (3,85%), улучшить связь ВКС (зависает видео) при проведении публичных обсуждений в режиме ВКС – 1 участник (3,85%),  у 18 участников предложений не было – (69,22).

