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	Во 2 квартале 2013 в Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Забайкальское управление Ростехнадзора) поступило 33 обращений граждан –(в Забайкальском крае – 22, в Республике Бурятия – 11).

Основные вопросы, затрагиваемые гражданами:  нарушение правил эксплуатации грузоподъемных сооружений; неудовлетворительное состояние лифтового оборудования; неудовлетворительное состояние и содержание электрооборудования, электросетей и общедомовых сетей.

Основные причины, которые вызывают обращения граждан: электробезопасность; нарушение Правил эксплуатации электро- и теплоустановок потребителей; нарушение строительных норм и правил; техническое содержание электрооборудования; обеспокоенность граждан при проведении строительных работ и работе грузоподъемных устройств.

Проведено разъяснение вопросов Федерального законодательства, разъяснены положения и функции Ростехнадзора; инспекторским составом проведены проверки с выездом на место, составлены акты предписания; должностные лица, виновные в нарушениях привлечены к административной ответственности; направлены письменные ответы заявителям с разъяснениями.

Информация не входящая в компетенцию Забайкальского управления Ростехнадзора переадресовывались в соответствующие государственные исполнительные органы, в компетенцию которых входит решение вопросов указанных в обращениях (Государственная жилищная инспекция Забайкальского края)



	

	


